
á

fi

Trxapostali 
Direcțiuneaf &Rfl 4 LEJ

í'i

JO* -

■J - Irl >
- s,Aa ./ 

fei

k ■? 
ire

KOLOZSVÁR,
1948 julius 25, vasárnap J A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPII APIA

$

Ry'

áj
ŐS

V. ÉVFOLYAM
. 169. szám

plătită in atuneru xní. 125.4=4-: . 
Generală P. T. V. Nr. aproítf.

Bdájárásje^entés
(Meteorológiai munkatársunktól.)
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benyomult hűvös óceáni levegő és zi
vatarok után újból helyreállta magas 
légnyomás és vele a csendes, derült 
időjárás.

.Várható időjárás vasárnap: Gyen
ge, időnként élénkebb légáramlás, ke
vés felhő, délután esetleg .kisebb ?á- 
poreső a hegyvidéken. A hőmérséklet 
alig változik.

a

CSÍKSZEREDA — A romániai magyarság életében történelminek mondható 
esemény zajlik le ezekben a napokban Csíkszeredán. A Magyar Népi Szövetség 
országos intézőbizottságának negyedik rendes ülése kezdődött, meg pénteken dél
előtt. A romániai magyarság nemzetiségi szervezetének megválasztott és, hivatott 
vezetői ültek c^sze a Székelyföld szivében, hogy megvizsgálják a Magyar Népi 
Szövetség politikáját, a dolgozó magyar tömegek, a földmüvesség és a szervezetek
ben még meghúzódó reakció kérdéseit.

Az ország dolgozó magyarságának szeme nyugszik ezekben a napokban Csík
szeredán, ahol méltó külsőségek között, a jelszavakkal és virágokkal feldiszitelt 
vármegyeháza dísztermében a MNSz központi intézőbizottsága vizsgálja még leg
égetőbb kérdéseinket s beszéli meg a legközelebbi tennivalókat.

A gyűlést a jelenlévők fergeteges tapsvihara közepette Kacsé Sándor, a. 
Magyar Népi Szövetség országos elnöke nyitotta meg rövid beszéddel, utána Kacsa 
Márton, a megye főnöke, Szakács Mátyás, -a MNSz csikmegyei szervezetének elnöke 
üdvözölte az értekezletet és a jelenlévőkét.

Miután Káli János, a központi szervezőbizottság felelőse, végrehajtó bizott
sági tag, beszámolt az értekezlet résztvevőinek számáról. Czikó Nándor ország
gyűlési képviselő, a MNSz politikai titkárságának tagja emelkedett szólásra s tar
totta meg feszült figyelem közepette a szervezet politikai beszámolóját. *

Utána Bányai László országos aleln ök a ,,két határozat" tükrében vázolta 
részletesen a romániai magyarság általános kérdéseit.

A szervezeti beszámolót Juhász Laj’os országos alelnök tartotta meg a legszi
gorúbb bírálat és önbirálat széliemében. ,

Az elhangzott jelentéseket Kacsó Sándor, a MNSz országos elnöke szűrte le 
és ismertette azokat a tennivalókat, amelyek a MNSz szervezeteire, a szervezet 
vezetőire, valamint aktivistáira hárulnak. Az országos alénök különösképpen ki
hangsúlyozta az éberség szükségességét, továbbá tömegeinek politikai és ideológiai 
nevelésének fontosságát, majd számos nagy fontosságú '■ kérdést tisztázott, köztük 
népköztársaságunkkal szembeni. kötelezettségeinket is.

A beszámolók után sor került a hozzászólásokra.

miniszterelnök csütörtökön délután képvisdőház elnöke az agrár párt, a 
benyújtotta Pansakivl finn köztársa- két alelnök közül pedig egyik a szo- 
sági elnöknek a maga és kormánya eialista-, a másik a Finn Népi Szo- 
lemondását. A kormány lemondása vétség képviselője. Az agrár párt és 
az újonnan megválasztott finn a. szocialista párt a parlamenti ülésen 
parlament ülésszakának megnyitá* együtt szavazott.

BUKAREST. (Agerpres.) — Ste
llán Tanasescu belügyminiszterhelyet
tes elnökletével tartották meg a Ga- 
bon.aibeszolgáltatási Állami Bizottság 
munkaértekezletét. Az értekezleten 
megjelenj képviselők részletes jelen
tést adtak a Jasi, Botoșani, Mehedin
ți, Krassó-Szörény, Temes-Toitontál, 
Buzău, Râmnicul Sarat és Ialomița 
megyékben — kiszállásuk alkalmával 
megállapított — munkamenetről.

Jasj megyében a beszolgáltatási 
munkatervet a központi utasítások 
alapján készítették elő és azt, a föld
műveseknek megmagyarázták és a 
falvakban kifüggesztettél?. A cséplő
gépeket ellátták a szükséges fűtő
anyaggal.

Botoșani megyében a cséplőgépek 
hajtóerejének szükségletére még 20 
traktort kölcsönöztek Jasi megyétől. 
A beszolgáltatási munkálatokban kü
lönösen Bueecia járás tűnt ki, ahol

Az Olasz Kommunista Párt
köszöneté a romániai dolgozóknak

BUKAREST. (Agerpres.) — Az 
Olasz Kommunista Párt táviratot in
tézett, ;i Komán Népköztársaság Or
szágos Szakszervezeti Tanácsához a 
kővetkező tartalommal:

..Kérjük tolmácsolják az olaszor- 
száiri kommunisták köszönetét, a ro
mániai dolgozóknak :1 Togliatti ellen 
elkövetett (merénylet kemény*elítélé
sével tanúsított testvéri együttérzé
sükért.”

TOVÁBBI LETARTÓZTA. 
TÁSOK, ÜLDÖZÉSEK 
OLASZORSZÁGBAN

KÓMA (Rador) — Az ol asz rend
őrség folytatja ft szakszervezeti ve
zetők letartó?,talá.sáf, mert megszór-

a szervezési munkát Alexandra Leó" tömege megértette és magáévá tette 
nescu jegyző vezette le, akit jólvég- a beszolgáltatás- szükségletét. Az 
zett munkájáért a járás szolgabirá- egyes falusi zsirosgazdák igyekeznek 

L’Á. a valóságnak nelm megfelelő módon ésjává neveztek'ki. a valóságnak nelm megfelelő módon és
Dorohoi megyében a bizottságok egészségtelen szellemben megállapita- 

heflyesen alkalmazták a beszolgálta- ni. a beszolgáltatási mennyiséget és 
tási rendelkezéseket, 
gyében a termést fmegrongálta a sok
esőzés következtében .'beállott áradás. 
Intézkedések történtek, hogy ezen a 
vidéken azonnal megváltoztassák a 
beszolgáltatási kvóta-mennyiséget.

Mehedinți és Kraksó^Szörény me
gyékben, az aratás vége felé közele
dik. A beszolgáltatási tervet rende
sen alkalmazták, A megyékben mun
kaerőhiány mutatkozik. A városi 
munkásság és a hadsereg kötelezett
séget vállaltak, hogy segítik a dolgos _  _ ~ __ _________
zó^ földműveseket az aratási munka- .;eB1 hajtották rendesen végre és ke

vesebb gabonát szolgáltattak be. fe
lül kell vizsgálni minden termelőnek 
a terméshozamát, majd ennek elvég
zése után a községi bizottságok kell, 
hogy beszolgáltassák az előirt gabo
namennyiséget.

A községi szövetkezeteknek jutá
nyos áron. 150.000 zsákod utalnak ki, 
A gabonabegyüjtő központok szeme
tes, vagyis :r sok idegen anyagot tar
talmazó búzáért 10 százalékkal keve
sebbet fizetnek a hivatalosan mégál- 
1 a pi tat t árnál. ,

A bizottsági ülésen elhatározták, 
hogy a gyümölcsösöket cs a szőlőket 
nem számítják termőföldnek, a gabo
nabeszolgáltatás szentpontjából.

Elrendelték, hogy a gabonnbegyiij- 
v'si kö/fMmtokban tilos az adóbesze
dés, valamint n Nemzeti Bankkal cs 
n Federálékknl szemben fennálló tar
tozások követalése.

Azokban a megyékben, amelyekben 
a termést különböző elemi csapások 
sújtották, a begyűjtési tervet felül- niszterclnök cllópctt a pályaudvaron 
vizsgálják és a községi bizottságok a 
kvótákat minden egyes gazdaság és 
földműves helyzetének és termésho
zamának megvizsgálása után állapít
ják mog a csökkentett taórtekbon.

A Szeret'völ-

latok .mielőbbi elvégzésében.
Tcmes-Torontál megyében a ter

més nagyon jó és a földművesek nagy 

vezték a julius 14—15-i általános 
sztrájkot. A milánói munkások 
sztrájkfelhívása után letartóztatott 
230 ember mellett A rendőrség julius 
20-án letartóztatta Bokhárinií, a vrl- 
l.imossági munkások sziaiks-zervozeté. 
nek a titkárát. BokJiarinil julius 21- 
ón i-nrét szabadlábra lielvczték, miu
tán a szakszervezet, ellenkező esetre 
iijahb sztrájkot helyezett kilátásba.

Kómában a sztrájk befejezése óta 
215 kommunistát tartóztattak le. 
Ezek lakásán, 'házkutatást tartanak. 
A 1 na rtózt h tot luk közül 105 embert, 
a fasiszta . hüntetöförv’énykönyv 
alapján „hatóságok megsértése" és a. 
„munka szabadságának n megsérté- 
ec" vádjával állitennk bíróság elé. 

az, osztályozásokat. . Intézkedtek 
történtek a hibák kiküszöbölésére. Az 
aratási munka itt már végétért és az 
egész megye területén megkezdő
dött a csépi és.

A jelentések elhangzása és meg
beszélése után az Állapni Gabonabe. 
szolgáltatási Bizottság a következők
ben intézkedett: az őrlést országszer'' 
te megkezdik.

Azokban a megyékben, ahol a g?.- 
bonabegyüjtő központok megállapít
ják hogy a beszolgáltatási tervet

NEWYORK. (Rador.) — Ju
lius 23-án nyílt meg Philadelphiá
ban, az Egyesült Államok -harmadik 
pártjának az. országos kongresszusa. 
A párt már eddig is hatalmas nem
zeti mozgalommá nőtt.
- A haladó párt 39 államálban, ala-, 
kul(_meg s ezek mindegyike elküldte 
képviselőit a philadelphiai kongresz-

BUKAREST. (Agerpres.) — A 
hivatalos lap csütörtöki számában 
megjelent a Nagy Nemzetgyűlés El
nökségének rendeleté, amely felhatal
mazza a pénzügyminisztériumot a Ro
mán Népköztársaság címerével ellá
tott uj 5 le.jcs fémpénz forgalopiba- 
hozatalára. 

Szívélyesen búcsúztatták a cse& 
szlovák kormányküldöttséged 

Kürtös-határállomáson
BUKAREST. (Agerpres.) — Kiir. mányküldőttscgnck része volt. 

tö3 határállomáson lelkes .ünneplés
ben cs meleg búcsúztatásban rcszcsi- 
tcttck a Csehszlovák Köztársaság ha
zatérő kormányküldöttséget.

Zapotoczky Antal csehszlovák mi.

fclsorokozott diszszázad arcvonala 
előtt, majd meleg szavakkal mondott 
köszönetét azért a szívélyes *s ba'Tií 
fogadtatásért, amelyben a Román 
Népköztársaságban a csehszlovák kor-

szusra. A párt kiküldöttjei mellett 
résztvesz a kongresszuson másik 8 
állam, ,,Walacet a® elnökségre" bi
zottságának a képviselője, úgy, hogy 
Mississipi-állam kivételével az Egye^ 
sült Államok valamennyi államának 
a haladó közvéleménye képviselteti 
magát.

A régi ő lejesek az uj kibocsátá
súikkal együtt, továbbra is fonta lom
ban maradunk, érvényes és törvényes 
fizetőeszközként, amig a Román 
Nemzeti Bank és a pénzügy igazgató
ságok azokat fokozatosan ki nem 
vonják a forgalomból.

Utalt arra, hogy a most megkötött 
egyezmény még az eddiginél is szóra, 
sabbra fűzi a két köztársaság népei
nek barátságát és hozzájárul mind-1 
két állam dolgozó népe fejlődéséhez, 
életszínvonala emeléséhez. A bur.su 
utolsó szavait románul mondotta el 
a csehszlovák miniszterelnök: Tra- 
iasca Republica Populara Romana! — 
Aljon a Román Népköztársaság!

bur.su


Az igazi vallásszabadság
nek az értelmében igyekeztek anem tűrhet megkülönböztetést 

egyház és egyház között és nem nép fiait megalkuvó, gerinctelen 
biztosíthat különleges' helyzetet, puhányokká nevelni. Éppen ezért 
kiváltságokat , egyik egyház szá- üldözték az egyház vehetői tűzzel 
mára sem ' " ' ' ~
pen ezért, 
helyzetet 
szükség a 
kordátum 
a szerződés a demokratikus val
lásszabadság elvével összeegyez
tethetetlen előjogokat biztosított 
a római és görögkatolikus egyhá
zak részére és ezzel előnytelenül 
hátrányos helyzetbe hozta a töb
bi. nem a Vatikántól függő egy-

■ házakat.
A konkordátum értelmében 

ugyanis a-z állam valóságos ga
ranciát vállalt arra, hogy a ka
tolikus egyházon keresztül a Va
tikán befolyása alá hajtja a val
lásos életet és nevelést ' az egész 
országban. Többek között bizto
sította a püspökök iskolaalapítási 
jogait és azt is, hogy ezekben az 
iskolákban olyan tankönyvekből 
tanítanak, amelyeket a püspökség 
utalásai szerint írnak. Kétségte
len, hogy a multbaní népellenes 
államhatalmak ennek a szerző
désnek a megkötésénél tudatában 
voltak annak, hogy a vatikáni 
módszerek megfelelnek'az ő el
gondolásaiknak is. Tudatosan haj
tották tehát állampolgáraik mil
lióit a vatikáni irányítás alá, 
mert tudták, hogy ezeknek a ki
váltságoknak. a fejében — amit a 
konkordátum biztosított a római 
Szentszéknek — megkapják a 
kellő ellenszolgáltatást és az egy
ház mindenkor hü kiszolgálója 
lesz népellenes rendszereiknek.

Olyan üzleti ízű szerződés volt 
a konkordátum ebből a szem
pontból, amit az egyházi és a po
litikai reakció kötött. Közös véd
és dacszövetség a nép milliói el
len. Éppen ezért hirdették min
dig a megalkuvást és belenyug
vást a földi hatalmasságok aka
rata előtt az egyházi iskolák és 
éppen ezért, ennek a szerződés

a másik rovására. Ép-, vassal még a gondolatát is an- 
hogy ezt a lehetetlen 
megszüntessük, volt

Vatikánnal kötött kon- 
felmondására, mert ez

nak, hogy a népnek, a munkában, 
a gyárakban és a földeken verej
tékező, javakat termelő milliók
nak itt, a földön is éppúgy joga 
van az emberi élethez, mint a 
grófnak, gyárosnak, főpapnak és 
nem csak « túlvilágon.

Ez a konkordátum tette lehe
tővé azt, hogy a Vatikán a bu
karesti római katolikus püspök
séghez tartozó csángó egyháza
kon és iskolákon keresztül a leg
sötétebb középkori elnyomatással 
kiátkozással és az inkvizíció min
den eszközével elrománositsa a 
moldovai magyarokat. Ez volt « 
nép bőrére megkötött üzleti szer
ződés érmének egyik oldalán és 
ha az érem másik oldalát nézzük, 
akkor arra kell rádöbbennünk, 
hogy a népellenes államhatalmak 
ezeknek az ellenszolgáltatásoknak 
a fejében szemhunyva eltűrték 
hogy viszont Erdélyben a ma
gyarság végvárának játssza ki 
magát a kenetteljes egyházi re
akció és a sovinizmust hirdet
hesse.

Ezt a lehetetlen állapotot szün
tette meg á konkordátum felmon
dása, mellyel Népköztársaságunk 
kormánya egy tollvonással meg
semmisítette a katolikus egyház
nak a középkorias kiváltságait és 
ugyanakkor elvitathatatlan alkot
mányos jogként biztosította min
den állampolgára számára az iga 
zi, teljes vallásszabadságot. Ez né
pi demokráciánknak nemcsak jo
ga, hanem egyenesen kötelessége 
volt, mert a demokrácia szabad
ságot és egyenlőséget kell biz
tosítson nemcsak az egyénnek, 
hanem minden egyház számára 
is, amely a nép államában beil
leszkedve akarja hirdetni, a val
lás igazságait.

töth kálmAn

A jasi római katolikus püspökség 
reakciós papjai

Újra el akarják tiltami a csángó-
magyarokat anyanyelvűit
templomi használatától

BAKÓ. — Demokratikus hatósá
gaink sorozatos vizsgálatokkal kí
méletlenül megkezdték a csángó 
magyarokat terrorizáló és anyanyel
vűktől eltiltó, római katolikus egy
házi reakció és cinkosainak felszá
molását.

A moldvai csángó-magyar falvak
ban sorra megalakultak a MNSz- 
szervezetek és a felvilágosított nép 
egyszerűen elkergette a vele basás- 
kodó egyes papokat, köztük a lec- 
pedit is — azonban minden demo
kratikus intézkedés a papság veszett 
ellenállásába ütközött.

A demokratikus sajtóban sorra le
leplezett reakciós papok, igy Tolmá
cséi József, Simon Ferenc, Gergucz 
András, Hojdin Ferenc plébánosok 
továbbra is középkori módszerekkel 
üldözték az anyanyelvükhöz ragasz
kodó és demokrata gondolkozásu 
csángómagyarokat.

A hatóságok a segítségére siettek 
az egyházi önkényuralom alatt ver
gődő csángómagyaroknak és letar
tóztatták Duma Mihály klézsái köz
ségi jegyzőt, eljárást indítottak 
Archip Ioan rekecsini iskolaigazgató 
ellen is, akik meg akarták akadá
lyozni a magyar állami iskola meg
nyitását. Hasonlóan bántak él Cur- 
puranu loan bogddnfalvi tanítóval 
is, aki a magyar iskola ellen izga
tott. Rajtuk kívül a hatóságok sorra 
felelősségre vonták mindazokat a 
közigazgatási személyeket is, akik 
szembehelyezkedtek a nemzeti jog
egyenlőség törvényeivel.

A nagyarányú akció hatása
több községben jobb belátásra tért 
az egyházi reakció is és engedélyezte 
a lakosságnak, hogy kívánsága sze
rint a templomban magyarul imád-

kozhasson és énekelhessen.
Ez azonban nem sokáig tartott, 

mert néhány nappal ezelőtt Hojdin 
Ferenc klézsai, Gergucz András bog- 
dánfalvi, Mátyás páter lujzika- 
lugári plébánosok és más római ka
tolikus papok — a lakosság legna
gyobb felháborodására — újra be
tiltották a templomokban a magyar 
nyelv használatát.

Az újabb egyházi reakciós provo
káció hírére a csángók képviselője, 
Duma György, azonnal felkereste a 
jasi római katolikus püspököt és a 
legélesebben tiltakozott a papság ki
hívó magatartása ellen, megállapít
va, hogy ez az akció nyilvánvalóan 
a konkordátum felmondásával hoz
ható összefüggésbe.

A püspök arra hivatkozott, hogy 
ő rendeletet adott ki papjainak, 
hogy a csángómagyar községekben

levő papok kötelesek a magyar nyel
vet használni és az e felháborító, 
népei lenes magatartás nem az 8 
rendelkezéseinek tulajdonítható.

Mindenesetre rendkívül furcsa, 
hogy a püspök papjaira, azok pedig 
püspökükre igyekeznek kenni a fe
lelősséget. Nem Iáiét vitás, hogy a 
csángómagyarok ellen elkövetett 
újabb egyházi merénylet hátterében 
a konkordátum felmondásának ügye 
áll és Vatikán kenetteljes ügynökei 
igy akarják a csángómagyarokon 
keresztül megbosszulni vereségüket 
Bizonyos azonban az is, hogy demo
kratikus hatóságaink érvényt fog
nak szerezni a nép jogait) és a nem
zeti jogegyenlőséget biztositó törvé
nyeknek és a moldvai csángómagya
rok is rövidesen kikerülnék a Szent
szék romániai ügynökeinek karmai
ból.

Tordai tánsosek és ssiEsiátszók 
látogatása Várfalván 

és Turbán

alatt

1 Hliunir UzemelneX termelési ww
« jegyében all
Pontos és minden részletre kiterjedd számí
tások készítik elé a tervgazdaság Bevezetését.

Hiányosságok — amelyekből tanulni kell
NAGYBÁNYA. (Tudósítónktól.) mindezeknek megoldásából szár- bánó anyagok használatára és 

— A tervgazdaság bevezetése or- mazhatik. Bármelyik elhanyagold- azok áraira, a kitermelt érc ön- 
szágupkban a gazdasági fejlődés sa veszélyezteti eddigi eredmé- költségi árára úgy tonnára, mint 
elképzelhetetlen méretű távlatait nyeinket is. A termelési verseny is az egész bányára számítva. Egy- 
nyitja meg. Megszabadulva a tő- csak akkor vezethet célhoz, ha az uttaj irányadó a minisztérium ál
kés rendszer kizárólag a haszonra összes tényezőket, amelyek a tér- tel megállapított termelési elő
spekuláló anarchisztikus terme- melésre kihatással vannak, ame- irányzat, 
lesi módjától, mely az állandó lyek nem csalt mennyiségileg, ha- 
munkanélküliség és nyomor rémé- nem minőségileg is növekedést 
vei fenyegette és sújtotta mun- jelentenek és ugyanakkor a tér- 
kásaágunkat, az elkövetkező hó- melés olcsóbbátételét is szem előtt 
napokban megteremtjük azokat a tartjuk, együttvéve vezethetnek 
feltételeket, amelyek lehetővé te- ahhoz, hogy a megélhetés köny- 
szik, hogy a termelés tervszerüsi- nyebb, az életnivó magasabb le- 
tése révén egy szempont váljon gyen. '

A szocialista termelési verseny
. _ i az

egyéntől, technikustól és munkás-

TÖRDS (Tudósitónktól) — A 
RDNSz tordai szervezete jólsike
rült műsoros délutánt rendezed 
Várfalván és Turbán. Az elő
adást művészi Ízléssel Nagy Je- 
nőné rendezte.

A műsoron Tóth Mária, a nő
szövetség kiküldöttje tartott meg
nyitó beszédet. Beszédében hang* 
súlyozta a művelődés terjedésé
nek fontosságát a falvakban. A 
falu dolgozó rétegével felbontha
tatlan szövetséget kell kötnie a 
városi dolgozóknak — mondotta 
az előadó —, hogy közös erővel 
.harcolhassunk a reakció ellen.

A műsor következő száma 
Rusu Letícia és Ghinghiu A. ro
mán dalai voltak, majd a RDNSz

Msomn

tánccsoportja magyar» és orosz 
táncokat adott elő nagy tetszés 
mellett. Megható volt a tordai ár
vaház egyik kis növendékének 
szavalata. A műsor kiemelkedő 
száma Baksa Mária: Varga Kata
linról írott egyfelvonásos játéka 
volt, melynek főszerepét művészi 
átérzéssel alakította a tordai ár
vaház gondnoknőj é. Két falusi 
legény román verbunkos tánca 
következett, majd Farkás Irén 
egy Várnai Zseni verset adott elő. 
Rusu Letícia szavalata után Kő
műves Géza Bartók és Kodály át - 
dolgozásu népdalokat énekelt. 
Magyar ís román táncok után 
Rusu Letícia román énekszáma 
zárta be a jól sikerült műsort.

KOLOZSVÁR. — Megbízható 
helyről nyert értesüléseink szerint a 
pénzügyminisztérium felhatalmazta 
a pénzügyiigazgátóságokat, hogy bi
zonyos határösszegig és méltánylást 
érdemlő esetekben saját hatáskörük
ben mérsékeljék a különböző adó
kihágásokért kirótt pénzbüntetése
ket.

A kirótt pénzbüntetések mérsék-

csak mértékadóvá az ország gaz- y. 
dasági életének irányításában: a magasabb 1 öhtudatot" kíván 
szükséglet . - -- ............... - -

A. politikai és gazdasági hatalom tói egyaránt, magasabb szakmai 
a munkásosztály kezében van ma. képzettséget, teljes érdeklődést és 
A Román Munkáspárt útmutatása odaadást a termelés problémái 
és vezetése alatt a munkásosztály iránt. Meg kell állapítsuk, hogy 
ezt a hatalmat áldozatok, ercfeszi- ezen a téren még hiányosságok 
tések, harcok utján szerezte meg. mutatkoznak, amelyeknek kikü- 
A Román Munkáspárt, az ország szöbölése a legsürgősebb felada-
életének döntő tényezője, a szó- taink közé tartoznak. A szakmai 
cializmus megvalósításának utján képesítő (ltvalifikáló) iskolák hó- 
a tervgazdálkodás bevezetésében lózatát tovább kell fejlesszük. A 
is kezdeményező és irányitó sze- bányászoknál már működik 
repet vállalt magára. Az ország
szerte folyó termelési versenyek
ben, melyeknek fő jellegzetessé
ge: többet, jobbat és olcsóbban! a 
párt üzemi szert :.:í lei a szerve
zés és irányítás terén vezető he
lyen állanak én karöltve a szak
szervezetekkel, az uj munkásigaz- 
gafóklrnl viszik a harcot a tőkések 
ellenállásának felszámolásában, a 
tervgazdálkodás feltételeinek meg- 
t-remt/sóben, a dolgozók életszín
vonalának emel-sébcn.

Ezek n kérdések Szorosan ösz- 
szofíigpnck, nz eredmény csakis

kél 
ilyen iskola, a Kereszffliegynél és 
a PcfTOzsénynél, de minél előbb 
meg kell valósítani azokat a vidé
ki bányaüzemeknél is. valamint a 
vegyészeti iparban a Phönixnél.

Úgyszintén a verseny feldolgo
zása, népszerűsítése, az élmunká
sok kitüntetése bizonyos gyenge
ségeket árul cl. Az agitációs é.- 
propaganda munkának nagyobb 
lendületet kell venni, mert csak 
így emelhető a tömegek politikai 
öntudata, amely a versenynek 
még nagyobb lendületet fog adni.

A Minaur üzemeire, kidolgozott 
versenyfeltételek vonatkoznak a 
munkateljcsitményrc, a bánya

munkák önköltségi áraira, a rob-

A verseny kiterjed a Flofációk-
ra, a műhelyekre, a fernezelyi ko- lése iránti kérések 60 lejes bélyeg
hóra és az erőtelepre is, ahol a" 
általános szempont ugyancsak a 
termelési költségek leszállítása.

Az eddigi eredmények már 
megmutatkoznak az összes üze
meknél elhelyezett grafikonokon. 
Ezek beszédes bizonyítékai annak, 
hogy a munkásság mind fokozódó 
ütemben kapcsolódik be a ver
senybe. bizonyítja, hogy a Román 
Munkáspárt, a romániai dolgozók 
élcsapata, Központi Bizottságának 
irányítása alatt mind szélesebb 
tömegeket képes mozgósítani a 
szabad szakszervezetek segítségé
vel a szocializmus feltételeinek 
megteremtésére.

gél látantdók el és azokban kellően 
meg kell indokolni, hogy miért kéri 
a megbüntetett a birság csökkenté
sét, vázolva egyben anyagi helyze
tét és fizetőképességét is.

A valóságnak megfelelő és leellen-

őrzött indokok alapján a pénzügy
igazgatók saját hatáskörükben je
lentősen csökkenthetik a kirótt 
pénzbírságokat. A-csökkentés csak 
akkor lép érvénybe és akkor fizet
hető be késedelmi kaimat nélkül, ha 
a leszállított pénzbírságot az adó
alany legkésőbb a folyó évi julius 
31-ig kifizeti.

Minden olyan adófizető tehát, akit 
bármilyen címen az adófizetéssel 
kapcsolatban pénzbüntetéssel sújtot
tak, saját érdekében cselekszik, ha a 
birság mérséklése iránti kérését ha
ladéktalanul benyújtja, mert a jú
lius 31'-ig adott befiztési határidőt 
nem fogják meghosszabbítani.

A Falvak Népe legújabb száma

TeliervonajLa fuíoíl

azOrienf-Express
BUDAPEST — Kedden haj

nalban szerencsés kimenetelű ösz- 
szeütközés történt Gyomán. A 
Lőkösházáról Budapest felé tartó 
Oricnt-cxpressz belefutott egy 
veszteglő tehervonatba. A moz
donyvezető száz méterrel előbb 
pillantotta meg a ti herszerel- 
vényt és igy fékezni tudott. Há
rom könnyebb sérülés töitént. Az 
Orlent-cxprc-.s • vt-s-»í ví .levo
naton folytattál, ut.u'i /. A rend
őrség a vizsgálatot megindította

Dolgozó földműveseink lapja, a 
Falvak Népe, megindulása óta a 
falusi dolgozók politikai felvilágosí
tását, szakmai nevelését és társa
dalmi öntudatositását szolgálja.

Legújabb számában Vass Márton 
EMGE-elnök, földműves képviselő 
világítja meg, hogy miért van szük
ség a gabonabeszolgáltatásra. — .1 
gabonabegyüjtésl törvény a népi 
demokrácia elveire van alapítva és 
a kvótát úgy állapította meg, hogy 
a szegény földművesek 
lát emelje, — írja.

A lap külpolitikai 
Marshall-terv csődjét 
bajkeverő szándékait ismeri meg az 
olvasó. A belpolitikai rovatban az 
állami vasáruelosztó központról, az 
ipari központok létesítéséről és más 
fontos belpolitikai eseményekről 
nyer felvilágosítást. Magyar Népi 
Szövetségi rovatában a MNSz veze
tőinek nyilatkozataiból a magyar 
földműves dolgozó azt a helyes po
litikai vonalat ismeri meg, amelyen 
minden magyar dolgozó földműves
nek haladnia kell, gazdálkodása, 
kulturális fejlődése és életszinvona-

élctszinvona-

rovatából a 
és Anglia

la emelés:' i.rdű;:':' - ri. Mezőgazda
sági roz mában u lapnak időszerű 
szakcikkek hívják fel a figyelmet a 
legfontosabb teendőkre. A lépfene 
és a kukoricagyökértetü elleni vé
dekezések fontosságára és a véde
kezések lehetőségeire. Fogalmat 
nyer az olvasó erről is, hogy mi
képpen lehet megoldani a földműves 
munkának napi 8 órára való csök
kentését. Törvények, rendeletek ró
va lóban pontos adatokkal és szem
léltető példákkal közli a lap a be
szolgáltatás! rendeletet. „Az 1—3 
hektárosak 17 és félszer akkora te
rülteiről négyszer annyit sem kell 
beszolgáltassanak, mint cut 50 hek
tár földdel rendelkezők." A legelő
javítás céljára megindított legelő
versenyekkel kapcsolatban szakcik
kekben hívja fel olvasóit a Falvak 
Népe a legelöjavitás jelenlegi teen
dőire. Hírrovatában fontos híreket 
közöl s közli több falu önkéntes 
munkájának eredményeit.

Szól az asszonyokhoz, leányokhoz. 
Neveli, tanítja, tájékoztatja olvasó
táborát a nehéz nyárimunkát végző, 
falun élő dolgozókat.



e Marosvásárhelyen lezajlott túl emelkedve kereste meg a maga mutatását, s ebből a népi valóság- 
' ~ - - - bői aön lehet már elhallgatni a

Gondoljuk el, hol is van már a tudatos alakitótényezőt: a mun- 
dalosversenyben győztes kígkükül- kág és dolgozó földműves ország- 
Iőmcgyei Vámosgálfalva földmű- építő harci szövetségét, 
ves-énekkara egy szétbomló ősi Két látszólag egymástól távol- 
jobbágy-kultura korunkba átmen- álló műfajban is kitűnő teljesit- 
tődött népdalaitól! Már maga a ményt láttunk. Az egyik a falu
felvonulás is, kesnénykötésü fér- siak toborzója és < 
fiák és legények s ugyanilyen ke- tánca, a másik a tömegszavalékó- 
ménykötésü asszonyok és leányok rus. Nemcsak az volt az érdekes.

oȚsșigos Petőfi-versenyek győztes igazi megnyilatkozásait.
^áajátszói, dalos és táncos cso
portjai meghívást kaptok a julius 
Jx-i segesvári Petőfi-etnléküane- 
pélyre. Ebből az alkalomból kö
zöljük a MNSz központi népmű
velési ügyosztályvezetőjének érté- * 
kelő megállapításait az első Petőfi. : 
versenyekről.

Először történt meg, (hogy a 
^mgyar dolgozók színjátszó, dalos 

népi táncosversenyekre gyűltek 
egybe, először történt meg, hogy 
a ,®®pmüvészet nem gyöngyösbok- 
reta veit az urak asztalán, hanem 
k munkás és a földturó paraszt a 
saját örömére, saját munkájának 
es harcának ttidafosabhá való té- 
telére_ vonultatta fel sajátos sz®I- 
lesni értekeit. Marosvásárhelyen 
1948 julius 27—29-én ötven szül- 
játszó gárda, énekkar és táncos* 
csoport felvonulása é® szereplése 
z^rta le p, fél óta folyó Petőfi- 
versenyekcf s ezzgl az ötyen mü- 
vészesoporttal a Román Népköz
társaság 14 megyéjének magyar 
dolgozói képviseltették magukat. 
Ebben a 14 megyében az elmúlt 
fél év alatt 12.000 versenyző vo. 
unit fel, mintegy 110.000 főnyi 
hallgatóság előtt. Városi munká
sok ismerkedtek meg a falu ősi 
kincseivel s a dolgozó földműve
sek a városi üzemek uj kincseire 
figyeltek fel a versenyek során.

A marosvásárhelyi évadzáró or
szágos Petőfí-verseny kétségkívül 
legnagyobb jelentősége az, hogy 
tömegmegmozdulásról adott szá
mot. A magyar dolgozó tömegek 
életigenlő nagy kulturális meg
mozdulásáról a nemzeti jogegyen
lőséget biztosító Román Népköz
társaságban. A Petőfi-versenyck 
szinte lépésről-lépésre együtt bon
takoztak ki, együtt szélesedtek 
faluról-falura, járásróJ-járásra és 
niegyéről-megyére azzal a (hatal
mas méretű politikai átalakulás
sal, amely a Román Munkáspárt 
vezetése alatt a munkásságot és 
szövetségesét, a dolgozó . paraszt
ságot ténylegesen hatalomra ■ jut
tatta ebben gz országban. Nem 
véletlen, hogy ipari üzemek és az 
évszázados elhagyottságból most 
felocsúdott falvak művészei de
rültek az élre a Petőfi-vergenye- 
ken, § hogy mennyire a Román 
Népköztársaság megszületésében, 
az uj népi alkotmányban s a gaz
dasági élet következetes demokra- arról 
tizálódásában gyökerezett a Ma- amely a MNSz-nek a megyei gáz
gyár Népi Szövetség kuHurvcrse- dasági életébe való bekapcsolódá- 
nye, az éppen Marosvásárhelyen sa terén napról-napra mutatko- 
mutatkozott meg, ahol egyre erős- zik. A szervezeti élet élénkülése 
bödő mértékben követték egymást nyomán az uj gazdasági bizoVsá- 
a szereplők és hallgatók forróbb- gok létesítése mind nagyobb haj- 
nál-forróbb tüntetései az ország tóerőt ad a gazdasági élet lendü- 
élén járó Munkáspárt, a munkás- leiének. Szatmár megyében ujab- 
ság és a dolgozó földmüvesség 
szövetsége, a békénket és függet
lenségünket biztosító Szovjetunió 
s az uj magyar népi kultara meg
születését hihetővé tevő Román 
Népköztársaság melett.

Tömcpnozgósitásról és öntnda- n® 
tos __ politikai megnyilatkozásról "" 
beszélünk, de menten hozzá kell 
tennünk, hogy a versenyen előirt 
és ismételten szereplő színdara
bok, dalok és táncok nem minden
ben, alig vagy egyáltalán nem fe- KOLOZSVÁR. — Kolozsvár város 
jezték ki mindazt, ami ma népünk időközi bizottsága, Deac Vasilo pol- 
mondanivalója. A régi polgári gármcster elnöklete alatt pénteken 
selejtkulturávnj, népbolonditó szó. 
rakoztntási irolalonimal, uri-diva- 
tos slágerekké] és táncokkal 
szemben mindenesetre előrehala
dást jelentett, hogy a Petőfi-ver- 
senyeken a dolgozó parasztság 
eredeti népművészeii hagyományai 
érvényesültek, s mindennemű kö
dösítéssel szemben népünk józan 
valóságérzéso juthatott már kife- ncgycrlébcn 
jczé-Src, de feltűnően hiányoztak 
még nz osztáljfiarcos munkáskul- 
tura egész .népünk számára hasz
nos példái és csak hnitt amott ta
lálkozhat fűnk :i dolgozók ma idő
szerű kérdéseivel. A történelem 
■— a nép feldübörgő történelme — 
messze túljutott n mult ősszel ki
tűzött versenydarabokon. A ver
senyzők polillktti öntudata .nem 
Is találta már meg a nokivaló mű
vészi formákat s azokon sokszor

menyKovesu as»">nyoK cs icauyuu rus, r<eíB.es«K az w« az crueuvs, msutu uvpc ueinuiuaciajanaK es a —“ ---- -------- ---------- ~
tervszerű, magabiztos, beállására hogy az alsóféhérmegyei Lőrincz- szocializmus felé való Ihaladásá- rcn is találkoztunk meg az erene-

- - - - .................................. ...................... * .......................... .. Spun*; ti népi magatartást elromanti®»-
dső'lTTegfontosabb ábrándoson érzelgős,. mozgó-

- - - . sátás helyett leszerelő jelleggel.
Tegyük azonban hozzá, hogy ezek 
a régi világból való mozzanatok 
alulmaradtak a túlnyomó többség 
közösségi szellemével és népi 
őszinteségével szemben.

Az első magyar népi kultar- 
versenyek a Román Népköztársa
ságban lezajlottak, méltán viselve 
a világszabadság költőjének hal
hatatlan nevét. Rövidesen uj ver- 

_____ seny következik. Az eddig szel
ne siránkozz" zett tapasztalatok álapján fe a 

Marosvásárhelyen nagy lelkese
déssel elfogadott határozat . sze
rint ezeken az uj versenyeken a 
dolgozók mai életét kifejező szín
darabok, dalok és mozgásnüví- 
szeti versenyszámok kerülnek 
bemutatásra, szervezetileg pedig 
előtérbe jut már a szakszervezeti 
munkáscsoportok és a falusi kul- 
turesoportok szorosabb egyiitt- 

szovjet hadifogságból hazaérkező, működése^ is,, nemzeti különbség 
megváltott lelkű tanító a,z urizáló nélkül, .népköztársaságunknak a 
falusi értelmiség régi előítéletei-: Román Munkáspárt programja» 
vei száll szembe s a román-ma- foglalt közös uj népi kulturppliti- 
gyar barátság mellett foglal ál- kaja alapján.

a magúit helyére, dörgő tapsot és réve legényei annyi változatban___  „ nak valóság-tartalmát 
elismerést váltott 'ki mindenkiből, járták el jobbágyőseik katona- és Ebből az < . 
A dalbeli összhang, a nagyszerű munka táncát, hanem figyelmet szempontból volt különösen érté- 
fegyelmezettség pedig valósággal érdemel tez a váratlanul nagy ér- kés a biharmegyei kőiröstárkányi 
megindította a különben tárgyi- deklődés is, amellyel a városi és fonó jelenet, ahol az uj világért 
lagos zenész-szakembereket. Ez a falusi dolgozókból álló nézőközön- harcoló fiatal asszonyok és lányok 
parasztság a maga karnagyával, - ' " ’ ‘___________ -z-: *•'— «.s —■
aki nemcsak a dalban, hanem po
litikai tanításban is vezet, már 
nem a világtalan falu ügye- 
fogyottja, hanem uj világra való 
feFéledettségében az uj társadat- ___ - - _
mat teremtő munkásság öntudatos fajult, közösségi érzés nélkül va- szó.
szövetségese. ló, pusztára érzékies polgári tánc- gyár énekkara, József Attlia

A színjátszásban élre került kultúra nem ismer. És ugyanilyen „Döntsd a tőkét, i_„ L'.JL 
szovátai munkások és dolgozó felvillanyozó ereje volt a petrozsé- című versének dalbeli előadásával 
földművesek á különben kilátásta- nyi bányászifjuság tőmegszavala- aratott politikai sikert. Ez is zenei
lan szemléletű Kiss Jenő-féle „Fe- tónak is. Ady Endre igéit harsog- anyanyelv volt mint a népdalok, 
hér ember“-ben is olyan élő szó- tők a bányászok és hús lámpáik de ezen a zenei anyanyelven a 
ciális realizmust tudtak nyújtani,............ .  ‘
amelyet hivatásos színészeiül*, csak 
nagy önfegyelmezéssel, hosszas 
politikai iskolázás után érnek el.
A szindarabirókon múlik, hogy a 
jövőben ez a nagyszerű Színját
szó csoport a «zoeíális? realizmus, 
bői az uj társadalom, felé utat mu
tató szocialista realizmusig jut
hasson el. A realizmus valóság
közlést jelent, a népi valóság be.

fényéből uj politikai öntudat — 
a munkás osztályönfudat — em
beri világossága gyűlt ki.

A legjobbakat ki kellett emel
nünk, de tanulságos lenne kiilön- 
külön is értékelni T^md az ötven 
Marosvásárhelyen felvonult szín
játszó, dalos és táncos csoportot. 
Uj tehetségek csillantak fel, fel
tűnő volt a legtöbb csoportban az 
összjátékra való tudatos törekvés

SZATMÁRNÉMETI .— A Ma
gyar Népi Szövetség szatmárme- 
gyei gazdasági bizottsága leg
utóbbi jelentésében beszámol 

az örvendetes fejlődésről,

idő*délután ülést (.ártott, melyen 
szerű kérdéseket tárgyaltak.

Az, ülésen' Veress Pál alpolgármes- 
to.r bejelentette, hogy az eredetileg n 
Kemény G.í bor-utcában torvbevett 
vásárcsarnok építését hétfőn reggel a 
Dermata mellett megkezdik, mert az 
állomás közelében nincs olyan szük
ség piacin, mint a Dermata miinkás- 

Az alpolgármester beje
lentette azt is, hogy a belügyminisz
ter nem engedélyezte azt, bőgj- a vá
ros népvendéglőt nyisson, igy tehát 
kénytelenek elállni ettől a tervtől.

Vncrici Ioa.n, a yx'nziigyi osztály 
vezo'ő.je előterjeszt é.st tett a költség
vetés módositására vonatkozólag. Az 
időközi bizottság jóváhagyja, hogy a 
város 5 millió lejt Mjon a helyből! 
malmoknak gaboiiabeszerzcnro, 3 mil
lió leit pedig iskolák karbahelyczésé. 
rc irányoztak elő. A polgármester

és az ötféle szempontból folyó lóst. Végül poWknilng kellett ér
vizsgálat mindenütt talált elismcr- 
nivalőt. A bírálóbizottság 1. a 
politikai kifejezés; 2. a művészi 
érték; 3. a rendezés; 4. a helyes 
kiejtés (táncnál: népviselet); és 
5. az egyéni teljesítmények szem
pontjából pontozta a versenyző

zéireluün!: és imlöi: is kiemelnünk 
a bákómegyei Lecpéd csángóma
gyar táncosait és dalosait, hiszen 
első eset, hogy egyházi átokkal 
fenyegetőző reakciós papjaikkal 
szembeszállva nyilvánosan táncol
ni mertek és dalolni anyanyelvű- 

bet s éppen azért volt nehéz dől. koiL luíejezesre juttatván maga
ga, mert minden megye a járási tartásukkal a Roman Nepkoztar- 
és megyei versenyeken már Jég- megnemalkuvó nemzetiségi 
jobbnak minősült csoportokat kül- politikáját. __
döfte el. „

Ki kell emelnünk az általános reakció szellemi befolyása sem a 

tartásukkal a Román Népköztár-

Természetesen nem hiányzott a

pontozásból is azokat a teljesít- versenyekről. Jellegzetesen polga- 
menyeket, amelyek a legjobban ri gondolkozásra vallott egyesek, 
közelitették meg az uj népi kul- 801 egye® csoportok féltékenyKedo 
tora megteremtését. Uj népi kul- versengési dühe, amely nem lmgy- 

___________ túráról beszélünk, ami sajátos ta meglátni a közös célt és felaUa- 
csürdöngölő magyar nemzetiségi formánkban majd a pontozás erpó^épyei' 

' a Román Népköztársaság megva- nek kihirdetése után sertodesek- 
lósult népi demokráciájának és a *>en *9 megnyilvánult. Művészi fé-

ség táncukat s a többi népi tán- bizony íídamondták a kétkedő 
cos-csoportok teljesítményeit is fo- öregeknek és a nagygazdákra hallcos-csoportok teljesítményeit is fo ___
gadta. Eddig csak szovjetfilmekről gató ingadozóknak az igazat, akár 
láthattuk a népi táncok ilyen kü- szakszervezetről, akár gabonabe- 
Iönös megbecsülését. Ilyen erőt és szolgáltatásról, akár pedig egégz- 
ilyen örömöt az erkölcstelenségig ségügyi hadjáratról lett légyen 

'.A nagyváradi Carmen-cipő-

munkásdalosok mondtak is vala
mit, hozzászóltak a világ mai dol
gához. Gyergyócscmafalva ifjúsá
ga egy olyan színdarab kiváloga
tásáért és bemutatásáért kapott 
politikai elismerést, amelyben a 

bán további 22 községben alaki- ^gy nap alatt 42 millió Ic’j érté- 
tatta. meg a MNSz gazdasági bi-_ kü útjavítási munkát véglett el a 
sottsájrdt, amelyek mindegyike- uj megye demokratikus laS 
erőket sorakoztat fel a gazdasági 
élet • felvirágoztatása érdekében, 
különösen pedig az újjáépítés, az 
önkéntes munkavállalás mindén 
ágában.

Szatmár megye a Román Mun
káspárt kezdeményezésére és irá
nyítása mellett — arányaiban — 
szinte egyedülálló '.újjáépítési ak
ciót hajtott végre akkor, amikor

malii® I©i

£s

: demokratikus laXssága. 
összesen £87.975 km. megyei, 
139.456 km. állami és 162.530 km. 
községi utat hoztak helyre, de 
megjavítottak 724 hidat és leme
szeltek 5521 utmenti fát is még 
külön 7 millió lei értekben. „ A 
munkálatokon resztvettek az öss- 
szes demokratikus szervezetek és 
a jelentés kiemeli, hogy a MNSz 
részéről minden községben a vár-

röviden vázolta a 32 kolozsvári isko
la megrongálj épületeinek helyzetet 
és hiányos felszerelését, amit sürgő
sen póitolni kell, még mielőtt a tané* 
megkezdődne. Rámutatott a polgái- 
mester arra is. hogy a Kajántó-uti 
elemi iskola építésének tervét egy
előre anyagi alap hiányában elvetik’, 
mert eltérve az eddigi szokásoktól és 
gyakorlattól, olyan iskolát akarnak 
épij/'Vi, amely minden s'zcmpnntbó’l 
megfelel majd a követelményeknek 
és számol a város jövő fejlődési le* 
hctfíségeivcl is.

ható létszámnál többen jelenthez- 
tek a munkára.

Ugyancsak nagy munkát vég
zett Szatmár megye a sáskaírtás 
terén, amely most fejeződött be 
és amelynek sikerében igen nagy 
része volt a MNSz gazdasági bi
zottsága által a munka irányítá
sához delegált Gaál B. és Böször
ményi N. okleveles gazdászoknak.

Az EMGE bevonása a MNSz 
szatmármegyei gazdasági bizott
ságaiban ugyancsak érezhető jó
hatással van a gazdasági életre. 
Szatmár megye S9 községéb&H 
működik már EMGE-gazdakör. 
amely a gazdasági bizottságokkal 
karöltve értékes munkát fejt ki 
a mezőgazdálkodás korszerűsíté
sében.

Az állatállomány megvédésére a 
járási székhelyeken állatkórhá
zak létesültek, amelyek felszere
lésében és karbantartásában a 
MNSz gazdasági bizottságai utján 
r MNSz tagjai is tevékenyen 
résztvesznek.Veress Pál alpolgái/mester az ülés 

vegén ismertette a bukaresti tárgya
lásainak eredményeit, majd a. pol
gármester azzal zár^a be az időki’Zi 
bizottsági ülést, hogy kérte a bizott
ság tagjait, lehetőleg Írásban jelent
sék be azokat a hiányosságokat, eset
leg rendellenességeket, amelyeket a 
város vezetésében, vagy a város kü
lönböző részeiben tapaszlrdnak. mert, 
ezeket az észrevételeket a következő 
tilosén tárgyalni fogják, hogy mielőbb 
kiküszöböljél; azokat és a város a

ksmaS nélkül íiz.al-

KOJ-OZSVÁR. — A pénzügy
igazgat óság tudomására hozza 
azoknak az adózóknak, akik hát
ralékban vannak az cgyoncsadó- 
val, az örökösödési és <>gycné|-ték- 
ilh'tckkcl, valamint a 10 f^-ázalé- 
ko.s áruluuzlctutáni adóvnl, amely 
bői az újabb meghosszabbítás utá
ni nAgy részletet nem fizették ki. 
hogy amennyiben julum "<t-ig tel
jes egészében kifizetik a hátralé
kos összeget, mentesülnek n tör
vényes kamatok (majorări) és a 
büntetések alól.TEL-A.VIV (Rndor) — Izrael lni-z szó alléim xnrg-imrm’siilt. A I’n- 

ó.lln.in iliiulcrejónck n vmérítnr.n l;i>- lesz'.inában harroló arab erő lijrzn- 
zölto, hegy á Palesztinái cllcii.-Arc.--. ma .30.000 ember, 
kodfeck folyamán Az arab haderő rs
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a% önkéntes mnnkntelepeken
tett látogatásukról nyilatkoznak

Az a fejlődési folyamat, mély országunkban a tőkés gazdálko
dástól a szocialista rendszerig végbemegy, nem korlátozódik kizáró
lag gazdasági síkra; visszfénye szellemi életünkön is tükröződik. 
E folyamat közepette nem csak a gazdasági változás alakítja a 
műalkotót, hanem a változás jegyében fogant mű is visszahat a 
környező társadalomra. Hűen érzékelteti ezt a társadalmi folyama
tot s nevelő hatása éppen abban áll, hogy az átalakulás fejlődési 
irányára mutat rá, illetve ebben az irányban fejt ki befolyást.

Képzőművészeti síkon — hol művészeink a polgári szellem 
közvetlen vagy közvetett befolyása alatt dolgoztak s nagyrészt a 
környező valóság lényeges problémái helyett a látszat felszínes 
részletproblémáiban merült el — mi sem fontosabb a társadalmi 
valóság megismerésénél. Az önkéntes munkatelepek talán minden 
másnál elevenebben jelzik azt a lüktető ütemet, mellyel országunk 
a szocializmus megvalósulása felé halad.

Négy kolozsvári festőművé
szünk — Andrásy Zoltán, Balázs' 
Péter, Harsia és Adler Adolf — 
látogatása az ország különböző 
munkatelepein, éppen ezért igen 
nagy jelentőséggel bir képzőművé
szeti szempontból s méltán tarthat 
számot az érdeklődésre. A négy 
művész közül ezúttal Andrásy 
Zoltánt és Adler Adolfot kérdez
tük meg. íme a válaszuk:

ANDRÁSY ZOLTÁN:

— Őszintén szólva, kis kétke
déssel indultam el. A brigádmun
ka, kezdett olyanná tűnni, mintha 
előírásról lenne szó. Ilyen esetben 
pedig pontosan azt nem kaphat
tam volna meg, amiért kimentem: 
az önkéntes,, a szabadon vállalt 
munka élményét. Örvendetesen 
csalódtam.

ka miatt: ásás és talicskázás 
olyasmi, ami itthon is látható. 
Igyekeztem egységes’ egészbe fog
ni a távolból például a mozgást. 
Sajnos, nagy vászon nem volt ve
lem, részben azért, mert nem volt 
rá pénzem, részben pedig azért, 
mert nem is gondoltam arra, hogy 
eredetire fessek. Ha a vásznon 
valami elidegenedik, mindjárt el
lenőrizhető. így csak tussvázla- 
tokra korlátoztam tevékenysége
met.

— Végeredményben érdemes 
volt kimenni?

A kérdésen egészen mégütközik. 
— Persze, hogy érdemes volt.

Latta volna csak azt a munkát. 
Közelről kell látni, nem csak úgy 
elképzelés után itthon festeni. 
Milyen remek volt a közösségi 
'szellem. Milyen erős erkölcsi ala
pon állnak. Ha egyik hibázott, 
azonnal körülvették a többiek^

megmagyarázták, hogy ezt egy 
közösségben igy nem lehet csi
nálni. Szemünk láttára új generá
ció alakul ki, mely munkásságunk 
legjavát adja.

— A táborban munkakerülő, 
csavargó ifjak is voltak, akik a 
jó koszt, a ruha és a bakancs 
gyors megszerzésének ' lehetősé
gétől csábítva jelentkeztek. Hihe
tetlen rövid idő alatt alkalmazkod
tak a tábor rendjéhez. Megtanul
tak írni, olvasni s biztos, hogy 
kevés kivétellel hasznos polgár
ként térnek vissza. '

— Felejthetetlen volt egy ün
nepség, melyen a munkában ki
tűnő eredményeket elérőkét tün
tették ki. Az ünnepség végén a 
tömeg vállára kapta, majd „Cinste 
lor!“ (Tisztelet nekik!) kiáltással 
a levegőbe dobálta a kitüntet- 
teket.

—’ Mit hozott számára a mun
katelepen tett látogatás?

——— Átfoghatóan megértettem a 
munka igazi lendületét. Ennek 
nyomán képeimen teljesebben fe
jezhetem ki a munka nagyságát. 
Hogy milyen alakban fogom a dol
gokat vászonra vinni, még nem 
tudom. Még nem rendeztem el 
magamban az anyagot. De, hogy 
milyen jelentős volt számomra ez 
az ut, arra az is jellemző, hogy 
egy régebbi munkatémát, melyet 
sehogysem sikerült megoldanom, 
most egyszerre és könnyedén meg
oldottam,

BORGHIDA ISTVÁN
— Mindjárt megérkezésem a 

Szálva—Visó-i munkatelepre, fe
lejthetetlen. Autónk a pormentes
ségig magas, hegyi utón vitt vé
gig. Alattunk, a völgyben elszór
va, különböző brigádok friss, 
nyüzsgő munkájának a varázsa 
ragadja meg az arra haladót.

—■ Ez nem csak látszat. Fiata
los lelkesedéssel telitett a hangu
lat. Ezt a lelkesedést itthoniakra 
is át kellene vinni. Mindjárt ott- 
tartózkodásom elején tanúja le
hettem egy versenynek két brigád 
között. Nagyszerű volt, milyen 
összhangban, egymás támogatásá
val dolgoztak. Amikor egyik fia
tal kifáradt a talicskának a hegy- 

nok le akarta váltani. De a gye- megvalósulnak s kell is, hogy meg- 
4. 4 4. _ valósuljanak, mert feladatuk hatel- <

más. A kérdés elvi mélységeit kö- < 
zeli más alkalommal kutatjuk. Ez- j 
úttal a művelődési otthonok nehány , 
szervezési vonatkozására világítunk | 
rá, melyek meggyőzően sejtetik a , 
komoly s mindenképpen kellő mun
kát, amely reájuk hárul.

Augusztus 23-ig mindenütt meg
választják a művelődési otthonok 
tanácsát. Kolozs megyében július 
25~én, vasárnap az egeresi, gyalul, 
hunyadi, mócsi és sármási járásban 
választják meg a tanácsot, augusz
tus 1-én pedig az apahidai, borsai, 
kalotai, kolozsi és hidai járásban. 

A tanácsválasztó gyűlésen szava
zati joga van minden tizennyolcadik 
évét betöltött jelenlevőnek. A dol
gozó földművesség és a haladó ér
telmiség képviselőiből, férfiakból, 
nőkből, if jakból, s a vegyesnemze- 
tieégű helységekben románokból és 
magyarokból álló tanácsolt négy év
re választják. A megválaszthatóság 
egyedüli feltétele: a művelődésre 
való törekvés, a közösség bizalma 
és a becsületesség.

A választottakon kívül a tanács 
Jogszerinti tagja még a tömegszer
vezetek — szakszervezetek, ARLUS, 
Romániai Demokrata Ifjak Nemzeti 
Szövetsége, Romániai Demokrata 
Nők Szövetsége, Népsport Szervezet.

• stb. — cgy-egy képviselője, a poli
tikai szervezetele — Román Mun
káspárt, Ekések Frontja, Nemzeti 
Néppárt, Magyar Népi Szövetség — 
kiküldöttje, a községi bíró, az orvos 
és az állatorvos, az erdészeti és a 
mezőgazdasági hivatal járási veze
tője vagy képviselője, a szövetkezet 
elnöke, a csendőrőrs parancsnoka, 
(íz. egyházközség vezető papja, az 
elemi vagy középiskola igazgatója. 

A tanács a választás utón nyom
ban megtartja első ülését, kijelölve 
a munkaköröket. Ugyanakkor javas
latot tesz a művelődési otthon Igaz
gatójának a személyére vonatko
zóan, akit a művészet- és tájékoz- 
tatásílgyi miniszter nevez ki. Az el
nökből, igazgatóból, titkárból,

ofttoot állltaoa^ fel

gerincre feltolásában, a parancs-

Az ország falvaiban és városaiban 
immár majdnem mmdenütt műve
lődési otthonok gondozzák az új né
pi kultúra ügyét. Ahol még nem 
alakultak meg, mihamar szintén

rek nem tágított. Összeszorított < 
ajakkal folytatta a munkát, ne- i 
hogy kimaradjon a versenyből. : 

— A munka gáttal an, elsöprő ' 
erejű. lendülete nem hagyhat kő- 1 
zömbösen senkit, akinek ebben az ! 
élményben része volt. Ez olyan ' 
rendkívüli jelentőségű, hogy fe
ledteti az apróbb hibákat. Első 
sorban a rossz időt.

De voltak belső hibák is. A 
művészeket szétosztották, egyet- 
egyeț munkahelyenként. Holott a 
művészek ■ nem végeztek nevelő 
munkát; sőt, nekik kellett volna 
egy közösséget alkotniok, hogy 
így egymás között megbeszélve a 
felmerülő problémákat, azok tisz
tázása által fokozottan fejlőd
jenek.

— Sajnálattal állapítottam meg 
azt is, hogy a magyar brigádok 
kulturtevékenysége messze alatta 
maradt a románokénak. Könyvtá
ruk is jóval szegényebb volt. Ért
hetetlen számomra, miért nem 
fektetett erre nagyobb súlyt az 
lMSz, vagy más illetékes szer
vezet.

Kérésünkre, hogy beszéljen va
lamit ottani munkásságáról, And
rásy Zoltán inkább vázlattüzctcit, 
kartonjait mutatja meg. Főleg 
tollrajzok. Egyszerű mozdulattá- 
nulmányoktól többalakos, valósá
gos kompozíciókig. Mellettük tu
catnyi araképtanulmány sorako
zik. Fiatalos lendületű, öntudatos, 
a szocialista realizmus t.:pusáhrá- 
zolására kívánkozó fejek.

Az önkéntes munkai elcpck''n 
gyűjtőit tanulmányok alapján 
Andrásy Zoltán már hozzá is fo
gott nehány nagyobb olnjkép fes
téséhez.

ADLER ADOLF:

- - A Pnit-völgvi telep festői 
szempontok r.zámára nem a lcg- 
n.1ka1mn.".;ibb, üres tája s az 
aránylag korlátozott területi mun-

könyvtárosból, szervezési, művelő
dési és pénzügyi felelősből áUó sző
kébb tanács hetenként ülést tart, a 
teljes tanács szükség szerint, de ha
vonta legalább egyszer ül össze.

A fenti vázlatos adatok eléggé rá
világítanak arra, hogy a művelődési 
otthonok mihamar jelentős és átfo
gó értékű munkahelyei lesznek az 
egyes helységek életének. Ez a fel
ismerés magyarázza a rokonszenves 
érdeklődést, amely az otthonost 
iránt mutatkozik. S ez magyarázza értékes könyvtárat (vegyeslakosságú 
a lelkes munkavállalást is, amely helységekben romáin és magyar 
mindenütt, ahol szükség van rá, siet könyvtárat) juttat az otthonoknak 
megteremteni az otthon épülethaj- művelődési és művészeti tevékeny- 
lékát, csinosítva és gazdagítva ezt ségük s a megyei kultúrtanácsosok 
könyvtárral, rádióval s minden előterjesztése alapján.
egyébbel, ami a célt hasznosan szol-

gálhatja. -
Ezekre az otthnonakrar vár az élet 

valóságaival számot vető új népi 
kultúra kifejlesztésének, erősítésé
tiek a szép feladata s e munkájuk
ban gyămoliitțja őket sz illetékes té
nyezők messzemenő segítsége és jó
akarata. Csak egyik megnyilvánu
lása e támogatásnak az, hogy a mű
vészet- és tájékoztatásügyi minisz
térium keretében működő Művelő
dési Létesítmények Igazgatósága

A. TOMÂ

VARÁZS
Anyagot végy a népből és szivedből a véri, 
a jövő lehét kérjed egy csepp virágporért, 
gyúrd össze s mondj varázsszót:
„Új ember, lépj elő!..
Kezed alatt a gyurma megmoccan, nagyranő 
s titánok népét szüli az uju'.ó idő.

Fordította: SZEMLÉR FERENC 

(Szemelvény a „Művelődési Útmutató" júliusi számából)

A „Művelődési Utmutatő“9
a művészet- és tájékoztntás- 
mínisztórium kiadásában és

mely 
ügyi 
kötetnyi terjedelemben, párhuzamo
san romén és magyar nyelven, ha
vonta megjelenik, szintén egyik fi
gyelemre méltó megnyilvánulása az 
otthonok támogatásának. Az Útmu
tató júliusi — magyar nyelven egy
úttal első — száma például négy 
teljca előadás műsoranyagát és mű- 
Korösszcállítását közli, ami a falusi

közülctek, népi színjátszók műsor
gondjai közepette az ismeretek gya
rapítása mellett külön segítség.

Gyors ráteklntés is elárulja e mű
soranyag 
terjesztő 
vetkezeti 
a szovjet
Petőfi Sándor, Balcescu Nicolae je
lentősége, az újjáépítést szolgáló ön
kéntes munka értékelését és ismer-

értékes voltát). Az ismeret
előadások felölelik a szö- 
mozgalom, a néphadsereg, 
mezőgazdaság eredményei,

tetősét. A költők közül Petőfi Sán
dor, Majakovszkij, József Attila, 
Kiss Jenő, Anavi Adóm, Horváth 
István, A. Torna verseiből közöl, 
részben szavalökórus-feldolgozás- 
ban. Egészében közli Szemlér Fe
renc „A tűz sebesen jár" című egy- 
felvonásos színdarabját és Boeskói 
Viktor „Szabadság, szerelem" című 
díjnyertes színművének külön is 
előadható második felvonását. Ezen
kívül négyszólamú kottaanyaggal 
együtt megtaláljuk benne az „Inter- 
nacionálé“-t, „A Román Népköztár
sasághoz1* himnuszt és a „Szovjet
unió Himnuszá'*-t. Egészében közli 
a Román Népköztársaság Alkotmá
nyát, továbbá Gheorghe Gheorghiu- 
Dej miniszterelnökhelyettes, a Ro
mán Munkáspárt főtitkárának az 
ipari üzemek, bányák, bankok, szál
lítási és biztosítási vállalatok álla
mosítása alkalmából a Nagy Nem
zetgyűlésben mondott beszédét. Ba
logh Edgártól a népi kultúra meg
újulásáról olvasunk elvi értékű ta
nulmányt, amely egyben a művelő
dési otthonok feladatát is körvo- 
nalozza. Gondos tanulmány igazítja 
el a népi színjátszókat a színpad és 
a színpadi rendezés ügyes-bajos 
kérdéseiben. Számos fénykép és két 
műmelléklet egészíti ki a tetszetős 
és értékes számot.

Nem túlzás a megállapítás, hogy 
minden művelődési otthonnak a 
„Művelődési Útmutató" előfizetőjé
vé kell válnia. A folyóirat az ottho
noknak, illetve ezeken keresztül a 
dolgozó népnek kíván szolgálni 
hasznos, értékes és időszerű ismeret
terjesztő, irodalmi, zenei és szín
padi anyaggal s különösen a szín
játszók szempontjából bizonyára az 
sem közömbös, hogy az Útmutató
ban közölt műsorok előadásához 
nem szükséges a Művészeti Vezér
felügyelőség külön hozzájárulása.

Figyelmet érdemel a „Művelődési 
Útmutató" szerkesztőségének az ol
vasóhoz szóló felhívása, mely észre
vételeket, tanácsokat kér a folyó
irattal kapcsolatban, hogy ez a 
hiányosság minél jobb kiküszöbölé
sével legközelebb érhesse célját: a 
művelődési otthonok életének egész
séges kialakítását és irányítását.



a kolozsvári „Szamosvölgyi“ falerakatnál

Eíénh íitemíi munka, 
elégedett emseteli ías^ádo^

2 millió® panama — Bűnügyi gúríat 
Bábért iguggugó vagyonára

KOLOZSVÁR. — Nagyarányú adó
csalást és különféle szafootázscselek- 
ményéket leplezett le a Gazdasági 
Ellenőrző'Szerv a kolozsvári ,,Sza- 
mosvölgyi" falerakatnál.

A Dosztojevszki-utea 2 alatti fa
telep raktámoka, HirSchorn Iván, 
junius 11-én két utalványt váltott be, 
ejmelyek Bállá Pé£er névre szólották 
és összesen 74.000 lejt tettéi ki. Az 
utalványok junius 8-i kelettel voltak 
ellátva és amint később kiderült, ha
mis kiutalások voltak.

A GESz nyomozása valóságos gaz* 
dasági rém regényt derített fel a fa* 
telep irodáiban megejtett 
alkalmával és megállapította, hogy 
az utalványokat Róbert György, a 
vállalat igazgatója állíttatta ki köz
vetlenül az államosítás után, hogy 
igy a vállalat tőkéjét elvonja és azt 
a^saját céljaira használhassa fel. A 
részletekre kiterjedő vizsgálat során 
kiderült, hogy Róbert Györgynek nem 
as első ilyen manipulációja volt ez 
a két hamis utalvány mert különbö
ző gazdasági trükkökkel 1947-től 
kezdve közel kétmillió lejjel károsi* 
tótba meg az államot,

Róbert György igazgató minden le
hető alkalmat felhasznált arra, hogy 
a saját zsebére dolgozzon és igy gép
javítástól kezdve egészen az üzleti 
könyvek meghamisitásáig minden esz
köz jó volt a számára, hogy külön jö
vedelmet biztosítson (magának.

Az élelmes igazgató semmibe vette 
a törvényeket és igy egyszerűen el
felejtette befizetni a vállalat alkal- 
**ț tó» ím & SSJKS
a vásárlási szerződések illetékeit.

RészletrőLrészletre haladva gön
gyölítették fel a GESz (ellenőrei a 
panamában zsúfolt vállalat „üzleti 
titkait", amelyek egy egész sorozat 
visszaélést próbáltak leplezni a nyil
vánosság elől.

Éjjeli xUjrgolkodás

Szorult a hurok a panamázó igaz
gató nyaka körül és Róbert György 
julius 22-én éjjel már gyanította, 
hogy rövidesen felelnie kell vissza
éléseiért és sietve összecsomagolta a 
lakásában felhalmozott értékeket —

köztük tiz nagyértékü perzsaszőnye- zár alá vette Róbert György házát is. 
ge£ — és azokat elszállította rokona, 
Ludvig Adolf Marinescu-utea 60 
alatti lakására. Megbízást adott ro- gatlan vagyonával fedezi a kárt és 
konának arra is,- hogy hátrahagyott házat helyezett bűnügyi zár alá. 
bútorait, apnelyeknek elszállítására 
már nem volt i ’
Ugyanekkor Gyulay Pál-utcá 26 tünk vámszedői közötj 
alatti családi házának eladására is fennálló harcot- Az államosítás pilla- , 

1. ■ .. , kezdve a GESz munkája tu
lajdonképpen a dolgozók vagyonát J 
védelmezi, 
azokat a 
sem riadva vissza minden alkalmat, 
megragadtak arra, hogy a maguk 
szájmára törvényellenesen is hatalmas , 
hasznokat biztosítsanak.

Ez ás első eset Kolozsváron, hogy 
a GESz az állam megkárosítóinak in4

Bizonyos, hogy az államosítás, ki
ideje — adja el. élezte a dolgozók és a gazdasági élc-

-................ m'r rágófa

megbízást adott az egyik ingatlanfor-* 
galmi irodának.

Ezzel Róbert György igazgató 
mint aki jól végezte dolgát, feleségé
vel együtt ismeretlen helyre szökött.

A Gazdasági Ellenőrző Szerv azon- 
vizsgálat bán azonnal intézkedett és elkoboz

ta a megszökött panamista igazgató 
hátrahagyott értékeit — sőt bűnügyi

TASNĂD (Levelezőnk Írja) — 
Tárnád, ez a rendezett, tiszta kis
város mindig jelentős szerepet 
játszott a Szilágyság története
ben. Népköztársaságunk uj üte
mű élete a régi keretet egyéb
ként is uj tartalommal tölti meg.

így például a Bocskay István 
vadászkastély, mely szép park
ban fekszik a város közepén, 
most a magyar gimnázium épü
lete lett. A gimnáziumban, mely
nek igazgatója dr. Újhelyi Jó
zsef, éppen nagysikerű rajskiál- 
litást rendezett, mely a jeles 
iparművész tanár, Keresztessy 
Sámuel komoly nevelői munká-V :ta/ V Ct II cí v . - f

amikor sorra leplezi le W A diákoknak, a nép
tőkéseket, akik semmitől fainak rajzait a népi művészét 

. vissza minden alkalmat. taÜ jeUegzetessegez Jellemzik.
Vasárnap van éppen. Este a 

Román Munkáspárt járási irányí
tói érkeznek haza a környező 
falvakban végzett felvilágosító

Lázas ütemSsen folf 1 ozílágpágl aratás 
Kiváló termés gabonanemuekben. — Az orkánnal 

jött jégeső szörnyű pusztításai.
SZILÁGYSÁG. (Tudósítónkból.) — keresztül zuhogó eső zavarta meg az 

Megpendült a kasza a szilágysági me- aratást, sőt julius 16-án. délután va- 
zőkön is... Napbarnitotta férfiak, Jóságos orkán, szakadt a Szilágyságra, 
karcsú menyecskék, öregek, fiatalok melyből helyenként hatalmas. jégeső 
népes serege lepi el a gabonaföldeket, zudult a békés falvak kövér hatá- 
hogy az aratás magasztos munkáját. raira. így a Szilágyság déli részében: 
elvégezzék. Ünnepi hangulat üli meg Krasznahosszuaszó, Ráton és Alsó- 
a munkás sziveket: a mindennapi ke_ valkó községekre, míg a megye északi o... ............._
■nyár, az idei -kenyér betakarításának részen: Szilágycseh és környékére, a az újraéledés megteremtésére .,.

munka után. Az utcák tele van
nak mosolygó fiatalokkal. Amint 
mondják, a mosoly, a jóhangulat 
általános jelensége a városnak, 
mert itt mindenki tudja, hogy a 
dolgozóké az ország, amelynek 
vívmányait megvédik . és megőr
zik a dolgozó társadalomnak.

Ugyanezen a vasárnapon nagy 
sikere volt a tasnádi népi sport
nak. A helybeli labdarugó csapat 
5:1 arányban verte meg á krasz- 
nai SC csapatát.

Egyébként több tasnádi szelle
mi és fizikai dolgozó beszél lel
kesedéssel a zilahi MNSz intéző
bizottsági gyűlésről, ahol Balogh 
Edgár tartott nagyvonalú beszé
det a kul- és belpolitika esemé
nyeiről. Az előadás nagyban hoz
zájárult a MNSz tagjainak ideo- 

. lógiai fejlődéséhez.
( így hát Tasnád a lüktető élet 
1 és munka városa lett, amely ma

gára lelt és pontosan tudja, hogy 
mik a feladatai népi demokrá
ciánkban.

Szamos völgyre hullt a jégeső és 50— 
80 százalékos veszteséget okozott 
nemcsak a 'szemes gabonában, ■ de a 
tengeri- és krumpliterméshen is.

A megye illetékes szervei helyszíni 
szemlét tartottak s megállapították 
a kárt, hogy a népi demokrácia se
gítő karja itt is nyújtson lehetőséget

ünnepe, mely vidám nótákat, vagy 
----- ------- . .... -- ^.....„1 a lélek mélyé
ről ...

A nagykáTolyi, érmihályfalvi já
rásokban már két hete, a többiekben 
egy hete, hogy nagy tempóban megy KOLOZSVÁR. — A népegészség-' állt 50 jelölt. A vizsgát sikeresen le- 
az járatás. Sietős a munka, mert az-ügy. fejlesztése érdekében a Vöröske- tette 48 ápolónő, akik közül a lcg- 

.....................   ’ reszt még ezév februárjában önkén- jobban vizsgázókat kitüntették és 
tes ápolónői tanfoTvamot indított, az_............ ' ........ ...
zal az elgondolással, hogy minél több 
képzett ápolónő szolgálja a jövőben 
az egészségvédelem ügyét.

A tanfolyamra, mely még február
ban kezdődött és most julius ll"ér; 
ért véget, összesen 130 nő iratkozott keznek, vagy hivatásuknak választják 
be. Ezek közölt 75 látogatta, rendsze- a betegápolást, 
résén a kurzusokat s végül vizsgára '

aratási, cséplési és gabonábegyüjtési 
munkaverseny, melyet Szatmár me
gyével folytat a Szilágyság, komoly 
eredményt kivan meg. S ahogy nőnek 
a buzakeresztek számai az egyes köz* 
ségek határain, úgy növekszik ’a bi- 
zodalom a jövőbe is. Szép termés mu
tatkozik megyeszerte.

Sajnos ebbe a nagy ütemű munká
ba beleszól a természet is. Napokon

ápolónői köpennyel látták el.
A Vöröskereszt újabb tanfolyamok 

beinditását tervezi és reméli, hogy 
ezeken a ^unfolyaimokon. sokkal több 
asszony és leány vesz részt azok kö
zül, akik vagy szabadidővel rendcl-

1 \

bufet
Jókai-utca 17,

: Kellemes kerthelyiség. ízletes konyha, jegelt italok.
: Polgári árak.
3 Zene: LU1I és seneltara

a Ujonnan áf«I«kitolt 
Lertkelyíség!

Családi szórakozóhely. 
Elsőrangú konyha.

Jegelt italok. 
Enyedi tájborok.

5

3

Jól
akarja magát érezni, aránylag kevés pénzért? 
A legjobb zene mellett táncolhat

I Ff
á (volt UNIÓ vendéglő), December 30-utca
Ș (volt Unió-utca) 21, Redut-épület.

Hetes konyha. Küküllőmenti borok. Pontos kiszolgálás.

A Jíőskedi'elt H A R RY jazs-zencliara jáljzí

l léniwi (tawÉ)

I
KŐmálaEja-utca 3.

Közismert, kcrlhelyífrfg. Elsőrangú konyhát, Jegelt Italokat és kellemes 
szórakozást kap polgári árakon. — Előzékeny kiszolgálással- 
Antal Herei muzsikál Vezeti: Sanyi bácsi

^TrriTnTrr~‘"CT~,~" r ■ ■  i rrnmminmiírnrroüntmnniiTwwww

Cári Marx (volt Rudolf bút 28.
Kiss Árpád zc~el:ara 

mellett táncolhat

afta-Yorlí 

kávéház és Étteremben 
minden este családi műsor, 

elsőrendű zene

P o p A n a
a híres rádióénekesnőt 

hallgathatja

Olvadd, . 
íerjessdL, 

támogasd

a „VHágossáoÉ<-ot
FîțsyrSem! ■ Péssz! 

Könyveket (regényeket, szakmü- 
veket, Révai lexikont stb.) állan

dóan veszünk

u h y
: Kolozsvár, Molotov-utca 34. II. em. 

9

Hely szűke miatt sürgősen 
eladunk a legolcsóbb árakkal: 

Hálószoba, ebédlőberende- 
zest, írógépet, szőnyeget

UNICOM
Kossuth Lajos-utca 10.

,|iR’in —■W—f—MT—W—TO-TW

Családok szórakozóhelye a közkedvelt ;

Samtili feMtea 8.|
Kellemes kerthelyiség. — Elsőrangú konyhájáról | 
es fajborairó: győződjön meg. |

Haláss Lajos és zenekara játszik I

Jól szórakozhat az

U1R.SUIS uförkestiken
Elsőrendű konyha, kitűnő fajborok, 
állandóan frissen csapolt sör 

Tulajdonosok: CíadlSn V. és EíTiB?
Szabadság-tér 20.

Kellemer, estét akar?

Jöjjön ki a a séfatéri tópartra &
Elsőrangú konyha és kitűnő faiborok várják. Előzékenyé 
kiszolgálás. — Polgári árakkal
P > li i r i Adóm kombinált jazz - zenekara játszik 

A park világítva Csolnakázás este II óráig £

CAKUL CU BEEEi 

Étterem, söröző 
Molotov-utca 53.

kitűnő konyha, jó borok
1 Mitiloi 10 lej Stábod terasz

WUMIIW WKM WAWtWHWMfflIWIWWWWW

Elsőrendű zenek

1 Militai 10 lőj £



VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség cs kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-ntca 7. 

Távbeszélő: 19-11.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug 
díjasoknak 90 lej. — Postacsekk szám: 40.625.

INFLÁCIÓ KÍNÁBAN. A Kínai 
Központi Bank kormányzója beje
lentette, hogy a rohamos áremel
kedéssel kapcsolatban egy és öt
millió kínai dolláros bankjegyeket 
hoznak forgalomba. Az eddigi leg
nagyobb névértékű papírpénz a 
100.000 dolláros bankjegy volt.

Áruhitel a dohanytözs- 
DÉK RÉSZ>HE. A pénzügyminisz
térium a jövedéki cikkeket árusító 
tőzsdék részére áruhitelt engedé
lyezett. A fővárosi Központi fek
vésű tőzsdések 20.000 lej értékű, 
a külvárosi üzlethelyiségekben, 
vagy kioszkokban árusító tőzsdék 
15.000 lej értékű áruhitelt kapnak. 
Vidéken megyeszékhelyen 15.000 
tej értékű áruhitelt kapnak, ha a 
tőzsde a központban van és 10.000 
tej értékű áruhitelt, ha a külvá- 

. rosban van. A hitelt minden tőzs
dének három hónapra adják. 
REPÜLŐGÉPRŐL VETNEK A 

SZOVJETUNIÓBAN. A Szovjetunió 
egyes területein állandóan fokozódó 
mértékben használnak repülőgépe
ket a mezőgazdasági munkálatok 
elvégzésénél. Szovjet-Turkménia bu- 
charai kerületében 1000 hektárnyi sányban. Állítólag Szibériába, 
területet vetnek be az idén repülő- . .................................................. ~ ‘
gépről. Kisebb területeken kísérlet
képpen a rizst is repülőgépről ve
tik el.

A MEVĂLTOZOTT SZOVATA
500 fürdővendégéböl 585 szerve
zete dolgozó. A különböző szak
szervezetek 490 szakszervezeti dol
gozót — fizikai és szellemi mun
kást vegyesen — utaltak be a für
dőre, akik azokban a villákban 
laknak, amelyekbe a régi reakciós 
rendszerben be sem engedték 
őket. A Kaszinó termében rendez
ték be a Szaktanács munkásétter
mét, ahol 110 lejért teljes napi 
ellátást — háromszori Ízletes ét
kezést — '' 
dolgozók.
ÖT ÉVI BÖRTÖNRE ítélte a 

nagyváradi törvényszék Szentpály 
Katalin nagyváradi asszonyt, akinek 
lakásán nagymennyiségű fasiszta 
röpiratokat és a demokráciát gyalá- 
zó gunyverseket találtak. Nemzet- 
gyalázásért és rémhírterjesztésért 
szabták ki reá az öt évi börtönt és 
ezenkívül 10 ezer lej pénzbírságra 
ítélték, polgári jogait pedig négy 
évre felfüggesztették.

kapnak a szakszervezeti

OS

MegváSasziották a VASAS S. E. uj 
vezetőségét
Jordáky Lajos. Technikai felelős: 
dr. Temesi Ferenc. Titkár: Schnei- 
der Imre. Szervezési felelős: Kiss 
László. Testnevelési felelős: Pócsai 
Károly. Adminisztrációd felelős: 
Zonda István.

Az egyes szakosztályok élére a 
következő titkárokat választották 
meg: Labdarúgás: Szilassy Gyula. 
Úszás: Heller Erich, technikai veze
tő: Jordáky Béla. Vitorlázó repülés: 
Bartha Béla. Atlétika: Schneider 
Imre. Asztali tenisz: J&nicsek Lajos, 
ökölvívás: Priszter József. Kosár
labda: Szász János. Sakk: Szöllősy 
István. Teke: Szász Ferenc. Torna:

Ifjúsági uszáversenyt rendez vasárnap a 
Vasas, BEKC—Vasas Iffuságl kerfitetl 

vízig ítóbajnokl liöntö!
KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél

után 5 órai kezdettel nagysza
bású ifjúsági uszóversenyt és vizi- 
polómérkőzést rendez a Vasas, a 
Dermata, Vízmű, BEAC és Univer
sitatea részvételével.

A verseny keretében kerül leját-

KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklő
dés mellett tartotta meg a Vasas SE 
átszervező gyűlését Paier Imre, a 
Népsport Szervezet kiküldöttje je
lenlétében, a Vasas Otthon díszter
mében.

Paier Imre bevezetőjében vázolta 
az uj demokratikus sportszervezetek 
felépítési alakjait és célkitűzéseit a 
jövőre nézve, melyben a hangsúly

í * ESKÜVŐI HÍR. Ammer Magda
■ és Rózsa János folyó hó 24-én este
■ 7 órakor tartják esküvőjüket a Far

kas-utcai ref. templomban. Minden
; külön értesítés helyett.

ARANYAT ÉS VALUTÁT akar
tak átcsempészni a határon Gross- 
mann Lásidó, Liebermann Ernő,. 
Bágics József és felesége, Lászlói3 tömegsporton van. 
Miklós. Vad József, Csögi Gusztáv,!, Ezután dr. Győry Endre ismertette 
Cojocar Joan, Hass Miklós, Konrádia régi vezetőség munkáját, bejelent- 
László, Bóna Sándor, Márton Jó-íve, hogy bár a régi vezetőség igye- 
zséf, Weinreb László és Tinodea La-j kezeit mindent megtenni a tömeg- 
dislau nagyváradi lakosok. Tetten- sport fellendítése érdekében és szép 
érték, letartóztatták és átadták őket eredményűket is ért el ezen a téren, 
az VNIT^RIus Igef^mek mi'pdfSkteVH’bhZ Uj iX

EGYHÁZKÖZSÉG a gyülekezeti Lze^seg.nek meg fokozottabb munkát 
lelkészt állás betöltésére julius hó5ken vegeznie. Vázolta, hogy sport- 
25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
az unitárius püspökség dísztermé
ben, Kossuth Lajos-utca 9.' szám 
alatt; választói' közgyűlést tart, 
amelyre minden választójogosult
sággal rendelkező egyháztagot sze
retettél meghív az Elnökség. 
KI TUD RÓLA? Kelemen Sándor

M. volt honvédről. Illetőségi helye 
Póka, Maros Torda megye. Utoljára 
1944 november 28-án látták Fok- 

fxxx, lAzia s 3
307/4. számú táborija került. Értést-f 
tést kér Pataki, Brassái-utca 7. sz.g 
alá, a Minerva-nyomdába.

ÓCSKAVASAT ÉS RONGYOT 
GYŰJTENEK julius 25-én vasár
nap a Romániai Demokrata Ifjú
ság Szövetségének keretében az 
Ifjúmunkás Szövetség tagjai Ko
lozsvárt. A gyűjtésnek két fontos 
célja van: a parlagon, felhasznál 
Iatlantü heverő vas- és rongy-' 
anyagot visszajuttatni ipari feldől-f 
gozásra. Az egyébként elkallódó 
anyagokból kész iparcikkeket ké-’ ® halála a ka Imával rész- B 

vötökkel fájdalmunkat 0 
sH enyhíteni. '‘vvrkeztek H

vezetőnek lenni ma nem szórakozás, 
hanem hivatás, amelyet lelkiismere
tesen kell teljesíteni, mert a sport a 
legfontosabb nevelőeszközök egyike.

A gyűlés ezután egyhangúan az 
alábbi uj vezetőséget választotta 
meg:

Diszelnök: Fischer Adalbert. Szak
szervezeti felelős: dr. Győry Endre. 
Sajtó- és propagandafelelős: dr.

..________
Ozv. H rv tb Bdan„-és || 

M fia EL mér köszönetünkei K 
M fi lézzük ki mindazon jó- P 
gf ismerősöknek, akik sze- l| 

letett férjem, illetve p 
édesapám

Béla fi
Demaía gisshrisolő R|

szitenek, az ezek értékesítéséből 
eredő összeget pedig az ifjúság 
kulturális színvonalának emelésére 
fordítják. A Szövetség kéri Ko
lozsvár lajtosait, hogy fogadjál 
megértéssel, a lakásokban jelent
kező gyűjtőket és a munka meg 
könnyítésére készítsék elő az át 
adandó hulladékot.
« KI TUD RÖLA? Takács Nán

dor könyvkereskedőről, ki mint ci-! 
vil esett fogságba. 1944 október hó 
17-én vitték el Kolozsvárról Fck>- 
sányba. Kérem a hazatérő hadifog
lyokat, értesítsék feleségét. Victor 
Babes-utca 11.

A Kolozsvári Férfi- és Nőlfodrász Kisiparosok
Szakmai Egyesülete és a Higiéna Szakszervezete 

tisztelettel meghívja városunk nagyközönségét folyó hó 25-én 
az Iparos Egylet (Szabadságtér 24) helyiségeiben rendezendő 

szakmai tovább* .
h ép asii tan faliam

Bemutatjuk a mai dolgozó nő és dolgozó férfi frizuráját!
Bemutatjuk kulturális csoportunk nivós műsorát 1 Kezdete 
délután 4 órakor. Saját zene. Tánc. Büffé. Italok. A tiszta 

jövedelmet a könyvtár gyarapítására fordítjuk.

Po loskalrtás? a
Akkor csinálja /w Jl *0-m. vállalat 
GARANTÁLTAN BÍXTOS KORSZERŰ ELJÁRÁSSAL 

Három óra alatt kész
Abiakot, ajtót beragasztani nem kell, nem rozsdáz

K.enyelE3>es : Még aznap ágyában alszik 
Felvilágogjtás, rendelés RÓZSA drogériában

Figyelem! e em!

Megnyílt

lókai-ufca 3 szám alatt

állami élelmiszerüzlet

To'lermókek
S~j !'G önleg^sségok 

Naponta friss hentesáru

póka Gábor. Kerékpár: Nagy János. 
Turisztika: Eted: József.

Győry Endii -'.i újonnan megvá
lasztottak nevében ígéretet tett, 
hogy a jövőben fokozottabb mérték
ben fog a vezetőség dolgozni a tö
megsport fellendítése és a demokra
tikus sportmozgalom érdekében.

Befejezésül Hajós István a Vas
munkás Szakszervezet elnöke szólalt 
fel, aki ígéretet tett, hogy a szak
szervezet igyekezni fog a jövőben 
fokozottabb anyagi és erkölcsi támo
gatást nyújtani a ígwrtosztólynak, 
hogy az munkáját minél akadályta- 
lanatobul végezze.

szásra a BEAC—Vasas ifjúsági ví
zilabda kerületi döntő.

A verseny és a póló mérkőzés szü
netében az Olimpia SE rendez mü- 
ugróversenyt férfi és női versenyzői: 
részére.

SPORTHIRADÖ
AZ OLIMPIA IFJÚMUNKÁS visszarvágóversenyt rendeznek a Ba- 

SPORT EGYESÜLET megismételt ritiu-glmnázium tornatermében. Az 
és nagy sikert aratott tornabemuta
tója alkalmából, amely a tömegsport 
népszerűsítését hatékonyan szolgál
ta, az OSP kolozsvári kerülete, a 
BEAC és a Sanitas emlékzászlót 
adományozott az Olimpia Sport 
Egyesületnek.

A KKASE ÉS AZ OLIMPIA IF
JÚMUNKÁS SPORT EGYESÜLET 
leánytornászai augusztus 8-án, va- 
sárnap délután 6 órakor nagyszabású

Óta éws talátazMÍ 

megrendezése céljából kérem 
volt oszt :i társaimat, kik a 
Kolozsvári Állami Építő-, Fa- 
és FémiDari Iskolában 1898. 
évben végeztek, hogy címüket 
velem közölni szíveskedjenek

T Ó S B tg 1
Kolozsvár, Mașiniștilor 5.

Gyermek tépje

Tökéletes kivitelben 
Minden árban

ISárdi foto
Dózsa György-w 16

éölí íi toll-s let
átköltözött Malom - utcából 
Dózsa György-utca 32 sz. alá, 

a főposfával szemben

a belvárosban
-íű—lííO ezer iéji/r

Cim a kiadóban

S^^*PÖ’/S^Z,ethsn
Nagypostával szemben

' Nagy választékban érkezett: '
Belőltes üvegek, zománc
edény, ablaküveg, üveg- 
és porcellánáru leszállí
tott árakon

Képkeretezést vállalunk/

első találkozón az Olimpia nőtorná- 
nászai győztek. Érdekessége lesz a 
versenynek, hogy csapatversenyben 
mű-, szabad- és kéziszergyakorlatok 
is lesznek.

A DAVIS CUP európai csoportjá
nak döntőjére julius 26*a és 29-e kö
zött kerül sor Prágában, a csehszlo
vák és a svéd csapat között; Egyide
jűleg tartják meg a csehszlovákiai 
nemzetközi teniszbajnokságod is.

Kossuth Lajos-utca 4—-6
ahol igen olcsó árak mellett kiváló minőseget kaphat 
Minden-, délelőtt &áaa*pSrkolt9 éra: 20

Ebéd menü Lei 35-től
Vacsora lt
Havi ebéd>vacsora aboha „

.1 íiter bor
1 (rocs
1 pohár ser „
Mititei, láncos, különféle saláták

Est nként Eiicsi*Beaese zenekara muzsiké’

Értesítem nb. vevőimet, hogy 
lóméasrirszéliemet 

áthelyeztem 
Kátlár-titea 10 alá 

Belonhid mellett 
MISKÉNÉ

ti
tt

30-fól 
1830 — 
190-
20 — 

. 2.0 ‘—

lej

Cumitalpalást
4 hónapi garanciával

MEGYASZAINÁL
December30-u. (volt Unió) 9, drcrtaa

Féreslrtás? FflyetWI KOMOLYÉS BIZTOS megB’tfés; PWft!
Végleges kiirtás PETÉSTŐL! írásbeli garancia!

Emberre veszélytelen : 
ANGYAL11 DROGÉRIA, Dózsa György - utca 23,j Felvételi hely:

K Kcloisvári Demokrata Zsidó Nópkczösség (CDE) 

heti kultnrelőadásalnak sorozatában 
kedden, folyó hó 27-én este 8 órakor 

székházának nagytermében 
dr. Zörgő Benj'min egyetemi adjunktus 

„Lélektan és pályaválasztás" 
címen tart előadást.

Belépés díjtalan.



Hețtvesayrovat
33-es számú keresztrejtvény.

Bolyongás a nagyvilágban.

Megfejtésül. beküldendők a vízszintes 1 3Öt 36, 69 és 87, vcflantánt

68

73

81 81 85

■ •

... ^e^fe3tésül beküldendők a vízszintes 1, 30, 36, 69 és 87, valamint a 
függőleges 1, 28, 31, 32 és 52 sorok megfejtése. A megfejtők között több 
jutalmat sorsolunk ki. Első díj egy könyv, második díj két színházjegy, ■ 

armadák díj egy színházjegy a kolozsvári Állami Magyar Színházba, 
negyedik díj két jegy az Uránia-moziba.

Megfejtések beküldésének határideje 1948. augusztus 7.

E®észségfigyi tattenényetak, ter
meink szófiaiig gondoskodása a reá
szoruló betegeket pontos orvosi úta- 
srtásokkal gyógyfürdőre küldik. 
Azonban bizonyára e jutalmat nem 
kaphatja meg még mindenki, aki 
ezt megérdemelné. Időszerűnek és 
célszerűnek tartjuk, hogy azokat a vagy iszappakolás alatt abban a re- 
dolgazókat, kik piheiiö-szabadságu-'---------------------------------------
kát gyógyfürdőn tölteni óhajtják, a 
gyógyfürdők általános használatára 
kitanítsuk.

Első tudnivaló, hogy a gyógyfür
dő és annak minden tényezője: — a 
víz, a víz hőfoka, a vízben oldott ás
ványi anyagok (só, kén, jód, szén
sav), az iszap, a rádiumkisugárzás, 
ezenkívül a levegő, a napfény 
együttesen olyan hatalmas gyógy
szer, mely kis adagban használ, 
nagy adagban árit. A kellő adago
lást végül is a betegség természete, 
a beteg állapota és a gyógyfürdő 
milyensége dönti el.

Második tudnivaló, hogy lázzal 
járó, heveny gyulladásos állapotban 
levő betegségeknél a gyógyfürdést 
alkalmazni nem szabad. Ha a be
tegség a heveny állapot megszűnté
vel nem gyógyul meg és krónikus 
formát kezd felvenni, gyógyfürdő
zésre már alkalmassá válik. ,

Harmadik tudnivaló: — a króni
kus betegségeket úgy gyógyítjuk, 
hogy azokat időről-időre hevennyé 
tesszük. Ez a magyarázata annak a 
közismert jelenségnek, hogy a kró
nikus betegség a fürdő- és gyógy
szeres kúrákra eleintén fájdalmassá 
válik, mintegy rosszabbodni látszik. 
Ha a fürdő „felkavarja" a betegsége
ket, ez biztató jele a gyógyulásnak. 
E pont körül szokott mindig a leg
több hiba becsúszni a fürdőkurába. 
A jóhiszemű beteg szakorvosi tanács 
nélkül órákig ül a gyógyvízben,

Egészség-Szépség

Gyógyfürdők
menyben, hogy 5—6 hosszabb für
dés alatt 10—15 fürdés gyógyitóha- 
tását sikerül magáb aszednie. A 
gyógyulásnak,' illetve gyógyításnak 
e formája élettani és kórtani lehe
tetlenség. A nagy adag fürdés 
ugyanis a krónikus betegséget any- 
nyira hevennyé hangolja át, hogy 
a szervezet védőberendezése és ter
mészetes gyógyító-ereje e feladattal 
megbirkózni nem tud: — a beteg
ség ismét kezdődik élőiről.

Negyedik tudnivaló: — a szabad
ban hidegen alkalmazható gyógy
fürdő időtartama sem lehet hosz- 
szabb, mint a melegé, mert ez eset
ben a meleghatást a napsugárzás 
mintegy kiegészíti. A meleg szabad
fürdőből persze még kevesebb kell. 
— Azt se feledjük, hogy az iszap
kúra sokkal hatásosabb, mint a für- 
dőkura, a meleg iszap még inkább.

Az eddig elmondottak alapján egy 
10 napos gyógykurai a következő
képpen folyik le. Krónikus betegek 
naponta, félhevepy állapotban lévők 
másodnaponta vehetnek hideg, vagy 
meleg gyógyfürdőt. A fürdőzés idő
tartama 10 perccel kezdődik, min
den további fürdés idejét 2—2 perc
cel emeljük, de 30 percnél több 
ideig nem tanácsos a fürdőben ülni 
ez esetben sem, ha 10 fürdőnél töb
bet is alkarunk venni. — Iszappako
lást szigorúan csak a beteg testrész
re tétessünk. Az iszapfürdő termé
szetesen az egész testet éri. Taná
csos az első 5 iszapolást másodna-

ponként alkalmazni s aki bírja, a . 
továbbiakban naponta.
ötödik tudnivaló: — a fürdők vé

telével a fürdőkura még nem ér 
véget, az egész napot a gyógyulás
nak kell szentelni. A gyógyfürdőt 
pihent testtel: reggel kezdjük meg. 
Fürdés után célszerű 2—3 óra hosz- 
szat ismét ágyba, vagy ha erre al
kalom nincs, a fürdőtelep árnyas ré
szén fekvőszékbe, vagy pokróccal 
letakart fűre feküdni. Az ebédet al
vás kövesse. Délután kisebb séta, 
vagy — ha a betegség természete 
ezt megengedi, — kisebb tura az 
izmokat felfrissíti: Betegeinknek
szórakozás, kártyázás, italozás, éj- 
jelezés helyett korai lefekvést ren
delünk, mert a gyógyfürdőzés által 
igénybevett testnek sokat kell pi
hennie. Az unalmat olvasással űz
zük el. — A fürdőző beteg étrendje 
is fontos. A beteg egyék sok-sok 
szénhidrátot (Észt és cukorfélék), 
sok főzeléket, sok nyers tejet és sok 
gyümölcsöt. Kevés könnyű bor is 
megengedhető. ,

Ha dolgozóink drága fürdőhelyek
re eljutni nem tudnák, ajánljuk: 
keressék fel a közeli és olcsó _sza- 
mosfalvi gyógyfürdőt, melynek ér
téke se kiaknázva, se kellően mél
tányolva nincsen. Szamosfalva sós, 
jódos, kénes vize, iszapja, rádiumos 
kisugárzása a krónikus reumát, 
ideggyulladást, gyomorbajt, női ba
jokat eredményesen gyógyítja.

DR. BERÉNYI DEZSŐ

A

Vízszintes sorok.

1. Földünk két legnagyobb ellen
tétes klimájú területe, közben kö
tőszóval (zárt betűk: (Z. S. I.). 15. 
„Női lakosztályé" a mohamedánok
nál. 16. Ál-haj. 17. Járunk rajta. 19. 
Román nap. 21. Idegen összetételek
ben kettőt jelent. 22. Igeképző. 23. 
Elavult (á — e). 25. Szakit. 27. Jó- 
kedvüség. 29. Vajbetegség. 30. Leg
melegebb földöv. 33. Kettős mással
hangzó. 34. Fogaival beőről. 36. Né
met folyó. 37. Harmadik betűjét ket
tőzve: gyümölcs. 39. Állam-jövede
lem. 40. Ez dalmát szigetről való. 
43. Isme. 44. Közelit, népiesen. 45. 
Megzavarodott inas. 46. Nagy ta
risznya (ék. hiány.) 48. Emel. 49. 
Hamburg melleti város. 50. Bece női 

\név. 51. Fontos fűszerünk. 53.
Vissza: előkelő, fonetikusan, 55. 
Közben ,r-eí: védőréteg. 56. Idegen 
kötőszó. 57. Budapesti .Sport-Egylet. 
59. Francia rivierai fejrész. 62. Lé
tező. 63. Világrész (ék. csere). 65. 
Vissza: szörnyei. 66,, Vissza: francia 
ifjúsági író. 68. Tantal vegyjelé. 69. 
Brazíliába való. 72. Ásvány. 73. A 
Földközi-tengeri sziget. 74. Egyesü
lésben van. 75. Festék (a = i). 76. 
Igeképző. 77. Ludolf-féle szám. 79. 
Névelő. 80. Kicsinyítő képző. 81. 
Taníts. 84. Z-vel- közben: észak
amerikai tartomány és félsziget. 87. 
Délamerika legnagyobb folyója és 
legmagasabb hegycsúcsa, közben 
kötőszóval. (Zárt belük: (M. A. U.)

Függőleges sorok.

eső szigetcsoport összefoglaló elne
vezése. 32. Középafrikához tartozó 
korállszigetről való. 35. Korhol. 38. 
Kantában van. 41. Kutyanév. 42.

'• Vissza: ajakpirosítója, fonetikusan. .
45. Női szólam. 47. Azonos mással
hangzók. 52. Japán legfontosabb 
ipari és kereskedelmi városa. 54. 
Amennyiben van bátorsága hozzá. 
56. Elvágódik. 58. Székely kötőszó. 
60. Vissza: mutatószó. Öl. Vissza: 
vigyázói (f. ékezet). 62. Várcsatoma.
64. Tekintete ránk szegződik (f. éke
zet.) 67. Spanyolorsághoz tartozó szi
getcsoport kevert betűi. (5, 3, 1, 6, 
4, 2.) 70. Vissza: indiai tartomány.
71. Orosz város. 78. Jolly-Jccker a varrógépe kattogása. A gépé, mely 
beszédben. 79. Névelős háziállat. 81. alatt szövetdarabkák alkották az 
Kicsinyítő képző. 82. Olasz folyó. ‘ olajos padló mozaikját. Mikor elő- 
83. Kettős mássalhangzó. 84. Román s~ör jártunk műhelyében, hogy ta

lálkozzunk Icukával, a kislányával, 
akinek azóta női varróműhelye van, 
és Ilonává komolyodott, éppen egy 
pocakos bácsi előtt térdelt szent áhí
tattal és ezeket mondta:

—■ A nadrágot egy centivel rövi- 
debbre?

Azóta a bácsi legalább félmillió
szór mondta el ugyanezt, különböző 
pocakosoknak, formásaknak és gir
heseknek és ma ugyanebben a mű
helyben, hajában sok fehér szállal 
s a bölcsek mosolyával mesél a kü
lönböző „bácsikról", akik idejárnak. 
A mesterség titkait tárja fel, s mert 
munkája olyan, mely emberekkel 
hozza őt naponta szoros közelségbe, 
s titkok érdekesek, meghökkentők, 
elszomorítóak és ugyanakkor eny
hén komikusak is.

Itt van Ilona is, aki azt állítja, 
hogy a legborzalmasabb foglalkozás 
az övé, a varrónőé, mert naponta 
hiú nőkkel kell bajlódnia, akik di
vatképekhez akarnak hasonlítani, 
vagy kedvenc filmszínésznőjükhöz, 
miközben testalkatuk inkább mar- 
kotányosnőkéhez hasonlatos. Hang
súlyozza Ilona, ki nyilván örökölte 
apja bölcsességét, hogy ő nem álta
lánosít, hanem egy tipikus rétegről 
beszél, a polgáriról, melynek ugyan 
csak egy sajátos nőfajtája még neu 
veszett ki sajnos, mint bizonyos bö 
lény vagy halfajták és azok a „rap 
Hsak". A dolgozó nők rendesek, ba 
rútságotok és nem kívánnak íche 
tétlent. De sajnos — mondja — mé> 
vannak cs elég sokan vannak olya 
nők, akik se nem dolgoznak, se nem 
háziasszonyok, csak éppen varrat
nak és mivel ez a főfoglalkozásuk, 
„megeszik nz ember életét".

Ekkor szólt bele Icnka sirámaiba 
a.- öreg szabó. És mondta amint kö
vetkezik:

- - Sajnos, nem csak a te bál né ■: 
és bölényeid iwm vesztek ki 
hanem < ■ én liiiiuiemü őiállataim 

’F« rfiak ők. vemül: minden 
nélkül, azonban oly bí-zi 

leghiiihb u<> is elbújhat mií- 
Ok igazolják azt a tételt, 
férfiak hiúbbak a nőknél, 

én plpcrkőceim, ak(k az ét.

HIÚ FÉRFIAK
Szeretem a kis szabóműhelyt s az 

öreg szabót, akinek kék szeme van, 
görnyedt háta, s kabátján mintha 
gyermekláncfű parányi pihécskéi' 
találtak volna állandó pihenőt, úgy 
tapadnak a cémaszálak. A gyer
mekkor fantáziájának varázsa lebeg 
körülötte, saját gyermekkorunké, 
amikor titkos meséket,, ébresztett 
bennünk hatalmas ollója látása és

tű. 85. Fordított kettős mássalhang
zó. 86. Éktelen farész.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI.
I. I. Zsibó. 1. Az 1 vízszintesnél 

az „A“ helyett írt „O“ egyszerű 
sajtóhiba. 2. A „Rágalom“-nál az 
ékezetfölösleg fennáll, mert e szót 
rövid ó-val írjuk, már pedig a 66 
függőleges utolsó betűje hosszú. 3. 
A 93 vízszintes megfejtése nem 
„Nép“ — hanem . „Nők“ — jog
egyenlőségét, mert a 89 függőleges 
„Pő“, a 85 függőleges pedig „Rak“. 
Anni pedig a 77 függőlegesnél elő
állott ékezethiba megjelölésének el
maradását illeti, ez olyan csekély
ség, amit az eddig beérkezett közel 
száz helyes megfejtés beküldői szó
ra sem érdemesítettek. 4. A 29-es 

l.Két javai kikötőváros közben kö- számú rejtvény helyes megfejtését 
tőszóval. (Zárt betűk: Z. A. I.) 2. In- 
dulatsró. 3. Északafrikabán élő nép
csoport gyűjtőneve (f. ékezet) 4. Fran
cia területmérték. 5. Villanyfőző. 6. 
Vonatkozó névmás. 7. Azonos magán
hangzók. 8. Síp mássalhangzói. 9. 
Lócsemege. 10. K-val feltűnő. 11. 
Vissza: Orosz folyó. 12. Hasító esz
köz szárai. 13. Helyrag. 14. Középen 
szeli át földünket. (Zárt betűk: Z. I. 
L.) 18. Akaratlanul hibázó. 20. Ha
táridő túllépése (ék. hiány.) 22. 
Óhajtásom. 24. Délamerikai or
szágét. 23. Jártassága van-e? 26. 
Rece női név. 28. Egyik legnagyobb 
tengerünk. 31. Ausztráliától keletre

és a megfejtők névsorát a folyó hó 
15-iki számunkban közöltük. — F. 
A. (Kolozsvár.) Arad. Köszönjük 
hozzánk való ragaszkodását és ör
vendünk, hogy rejtvényeink nyara
lása alatt is kedves szórakozást 
nyújtanak. Kívánunk továbbra is 
kellemes időtöltést. — Zs. ö. és Zs. 
K, Kolozsvár. Köszönjük. Váloga
tunk belőlük. LászWfy Márta IV. 
gimnázista Torda. Üdvözöljük meg
fejtőink között. Elismerésünket 
nyilvánítjuk azért, hogy a tényleg 
fennálló két sajtóhiba ellenére a 
rejtvényt egészen helyesen fejtette 
meg. További Jó munkát!

ből láthatjátok, már háromnegyed
részben meg is ették.

Es folytatja panaszát:
— Ideállanak a nagy 

abban 
amit finomabb 
kás emlegetni, 
nézni. Ha még 
hagyjon, mert azt eltünteti a jól
szabott bőnadrág. De emellett is 
gifbe-gurbák, mint valami ágas- 
bogas fa. Persze csak a „raplisak". 
Es a hiúak. A rendesek általában 
jóalakuak és nincs velük semmi kü
lönös baj... Mert a furcsa az, 
hogy minél csúnyábbak, annál 
hiúbbak.

Sóhajtva folytatja:
— Állnak a tükör előtt és rán- 

cigálják magúkon a ruhát. Semmi 
se jó nekik. Van egy kliensem, aki
nek úgy kiáll a lapockája, mint 
egy teve két púpja. Akárhogy sza
bom azt a szerencsétlen kabátot, 
mindig kiszúrja azzal a két hegyes 
lapockájával. És velem veszekszik, 
mert nem tudok neki szálegyenes 
hátat csinálni. De ez semmi. Állan
dóan azon töri a fejét, hogy mi 
divat, az egysoros vagy a kétsoros 
kabát és kirakatokban látott szöve
tekről úgy áradozik, mint egy sze
relmes az ideálja aranyhajáról. Min
dig pontosan tudja mi a divat, per
sze Londonban és Párisban és olyan 
ruhákat akar, amelyeket „mintha 
ráöntötték volna". És qztán a kriti
kusok. Minden vonal, minden zseb 
órákig foglalkoztatja őket. Van 
olyan kuncsaftom, akinek húszszor

tükör élé, 
a bizonyos ruhadarabban, 

helyeken nem szo- 
Szörnyüség rájuk 

csak a lábuk görcs,

is elbontok egy ruhát, mert soha 
sincs megelégedve. Szerinte a ruha 
mindig rossz szabású, pedig nem a 
ruha, hanem ő rosszul szabott... 
Es a tükör. Látnátok csak a fér
fiakat á tükör előtt, ezeket a férfia
kat. Nézik magukat éLölről, hátul-, 
ről, oldalról, derégszőgben és láb
ujjhegyen. S közben arckifejezése
ket vágnak, hóditót és pökhendit, 
mosolygóst és szigorút. Mi a segéd
del csak röhögünk befelé, mialatt ő 
ugyancsak befelé húzza a pocakját 
és csodálatosan szépnek képzeli ma- 
gát...

— Van, aki divatlapokat hoz, meg 
a híres színészek kivágott képeit és 
„pont olyan ruhát" akar. Persze ez 
lehetetlen, mert ő nem pont olyan, 
mint a színésze. Sőt egyáltalán nem 
olyan. És színeket próbálgat az 
arcához, hegy vájjon mi ülik az 
arcszínéhez...

Mosolyog, legyint.
— Hál Istennek azonban vannak 

rendes fiúk is. Kék overallt varrat
nak, munkászubbonyt. Öröm velük 
dolgozni. Munkások és tisztviselők, 
akik kifordittatják a tízéves kabá
tot és úgy örülnek az új ruhának, 
mint a gyerekek. És rábízzák az 
emberre a fazont, nem nyűgösköd
nek és nem pipiskédnek a tükör 
előtt.

Remélem, hogy p csámpás piper- 
kőcök fajtája minél hamarabb eltű
nik a dolgozók új világából és nem 
keserítik el a tisztességes emberek 
életét...

Ebben maradunk.
MARTOfJ LILJ

1.

Szórejtvények
2.

X? I. számú Gálffy Dezső, a 2. szám ú özvegy Bárány J ónomé, a 3. és 4. 
számú Zsigmond Kálmán ötletei.
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„életemet eszik", sőt, mint a jelek

Nyűgödéin
l>a vette a fáradságot cs fcreglelenllette lakását ATOM G. G.- 
vcl' Ez a nóhányp-rew manőver tarlósán száműzi otthonából a 
poloskákat. Vedeke/es, kibuvo lehetetlen! A h'gvérmcsebh vára
kozást fcl111mulo.m veget velük egyel len doboz. Erre mércét vehet 
N“íe őn.igvs.ip.i ma már ne.ni n.in.iszkodliat. hogy inlxdcth n a 
vérszipóklml szemben, mert ahol A’ÍOt! G.G. can ti pólóiba 
nlncol Beszerezhető minden drogériában és le.uckOzIctben.

Romániai veterkópvJsa’ot Aiotn G. Ci. labora*
tórium Kolozsvár, Molotov-ui;a 20 sz.Am
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Jószai-uíoa ,1 (Erzsébet 
______ mellett, Fellegvóri-ut 71>nél)

"ț

E=“

híd

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdető-~ .f. v__ __________ i_j!_a a «•»_!•__ _____________1-:-.*. a tat
seknél
dcsósi

10 lej pótdij fizetendő, l>-. ság-levelezés szavankint 8 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz- 
hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 8—8—7 lej. Nyilttér sza

vankint 12 lej.

V® sö'ntést, 
esztergálást, gyalulást 

vállal
MétaSo lechníka
Allaívásár-tér 14—16

ADÁS-VÉTEL ,
VESZEK cipőt, Dakancsot, ruhát, 

bármilyen állapotban. Hívásra ház
hoz megyek. Veress, Magyar-u. .44. 

1145 
ELADÓ egy 3 és egy 1.5 lóerős 

villanymotor, egy íüggőköves sóőrlő- 
?ep;J2°,meter villanyhuzal 500 
es 1000 kg.-os mérleg. Terhes Gyula 
utcs 21. szám. 1139
t,AÖ.VÍP zongora eladó. Érdeklődni 
Platsintar-uzletben, Dózsa György- 
vid 3. 1160

KEVESET használt női Singer- 
varrogep eladó. Kossuth Lajos-utca 
20., ajtó 8. 1201

MOTORKERÉKPÁR, 100 köbcen- 
f— °: ___
Kovács, Király-utca 30.

ELADÓ perzsaszőnyegek, 
ieni-utca 56.

heggesztő 
fémfűrészgép. Cim a kiadóban. 1177

HESS tizedes mérleg, jóállapotban SZÉCHENYI-tér 9. alatt 2x2 szo- 
elaaó. Tordai (Turzii)-ut 19. sz. 1348 bás öröklakás és üzlethelyiség eladó.

MODERN, diófurniros, kombinált Ugyanott egy raktár és —' 
szoba táskairógép, sakkasztal, ség kiadó. Házfelügyelő, 
könyvszekrény, gyermekágy, sezlon, MAGYARORSZÁGON,

HESS
pincehelyi- 

1199 
_______ _ Makón, 

kanapé-rökamié, sürgősen eladók, beltelkes lakóház lejért eladó. In- 
Pétru Maior-útca 3. 1353 ’ formációt nyújt László Endre, Cluj,

ELADÓ fürdőkád, beépített fütő- Racovita-ut 10. 1199
vei, hordozható, bárhol használható, SÜRGŐSEN eladó ház, kerttel, 
reumásoknak is nagyon jó. Cim: gyümölcsfákkal, 60.000 lejért. Kül- 
Deák Ferenc-utca 6. Házfelügyelő-. kajántó-ut 214. Érdeklődni Bülgöz- 
nél. . 1278 " -

ELADÓK antik komód, agyhuzat, 
uj fekete selyemruha, egyéb tár
gyak. Bajza-útca 17. ’ 1279

FORNET Belgyógyászatot megvé
telre keresek. Szen’tegyház-utesí 2., 
II. emelet, ajtó 9. 1270

FÉRFIKERÉKPÁR, jóállapotban, 
eladó. Minorita-utca, Bende élelmi- 
szorlíolt 1276

KERESEK kendertömlőt, 15—30 
méterig tüzifecskendőhöz és lószer
számot. Ajánlatokat „Tömlő" jeligér 
re kiadóba kérek. *1297

CSISZOLT tükröt, legalább 53x85 
cm. méretben, megvételre keresek. 
Ajánlatokat „Ármegjelöléssel" jel
igére á kiadóba kérek. 1292

ELADÓ egy ’o^oíx^toíó  ̂*T ELADÓ komplett autogén heggesz- 
tőaparát, 8 darab pisztollyal, egy 
feszmérő. 10 méter gumi és tartály. 
Ugyanott eladó 500, köbcentis, oldal-

. .x...,—Csaba-utca
1308

_ — 7---------—. im, iuu üuucai-
ns, Szachs, sürgősen eladó. Cim:

” -- 1189
Razbo- 

1183 
garnitúra uj,

ELADÓ hydralikus prés,” olaj, fur
nir és bőrpréselésre alkalmas. Cím 
a kiadóban. 1177

KIVÉTELESEN szép, antik lakó- 
szobaberendezés, kétszemélyes röka- 
miéval eladó. Cim a kiadóban. 1205

ELADÓ egy oszlopos fúrógép, ál
lítható és süllyeszthető asztallal. 
Honvéd-utca 71. 1212

RAKODÓ kaptáros méhcsaládok , — . , ,,
eladók. Kisbágy község 65. 1220 kocsis motorkerékpár.

BÉCSI Dör-zongora, sürgősen el- 
adó. Pala-utca 79. 1230

NŐI kerékpár eladó. Cim: Emil' 
Zola 1. 1237

ÉTELOLAJNAK alkalmas, jókar
ban levő vashordók eladók. Cim a 
kiadóban, 1244

.EGY modern és jókivitelü, kom
binált és hálószobaibutor eladó, ju
tányos árért. Dávid Ferenc-utca 6., 
............................ 1247 

szekré-
Koreh

12. Ér-
1271

KÉT szoba, konyha, elöszobás, 
belvárosi, kertes lakásomat elcserél
ném egy szoba, konyha, komfortos
sal. Burnászné, Köztársaság (Majá
lis) 31. 1289

CSALÁDI ház, két szoba, konyha, 
kert, 145 ezer lejért eladó. Egyetem
utca ll.„ emelet 10.

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szoba, fürdőszobahasználattal, két 
rendes férfinek, ugyanott hasonló 
szoba egy férfinek kiadó. Cim a ki
adóhivatalban. 1332

SZOBA, konyha, kertes ház, olcsón 
eladó. Bradului-utca 2. szám. 1337 

KIS családi ház, kerttel eladó. Ér
deklődni Türr István-utca 30. szám 
alatt. 1340

ÁTADÓ üzlethelyiség, főtér köz
vetlen közelében, esetleg társulás 
lehetséges élelmiszer szakmában. 
Érdeklődni Colectura Oficiala, Mo
lotov-utca 4. % 1344

KÉT SZOBA, konyha, előszoba, 
veranda, pince, 2 holdas gyümölcsös, 
eladó. Érdeklődni Donáth-ut 210.

1327 
KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 

szoba, fürdőszobahasználattal, egy 
vagy két személy -részére, kiadó. 
Berthetot 27. 1320

ELCSERÉLNÉM központi, 2 szoba, 
összkomfortos lakásomat Rákóczi-ut 
elején egy szoba, konyhával. Cim a

1324 
ELADÓ Rákóczi-ut elején kétszer 

egy szoba, konyha, üzlethelyiség, 
szép kerttel, valamint Brétfüben 1 
holdas gyümölcsös, vikendházzal. 
Cím a kiadóban. 1324

ELCSERÉLNÉM kteíöüti két szo
ba, összkomfortos lakásomat, egy

hátul az udvarban.
EGY Schöberl-ágy és egy 

nyes Standard-rádió eladó. 
Vilmosné, December 30-utca 

. deklődni 2—4-ig. 

. GYERMEKKERÉKPÁRT keresek 
megvételre, 10 éves kisfiam részére. 
„Smart" Parfüméria, Jókai-utca 17.

1273
RÁDIÓ, Orion, 3+1, eladó. Cim: 

Pata-utca 4. 1269
FÜSZERÜZLETBERENDEZÉS el

adó. Stalingrad-utca 27. (Erzsébet- 
ut tetején.) Délutáni órákban. 1258

VILLANYMOTOR, kistestü, Ganz 
gyártmányú, 3.5 lóerős eladó. Cim a 
kiadóban. • Gr.

ESZTERGÁT, egészen kicsit (le
het órás is), megvételre keresek. 
Szigeti látszerész, Jókai-utca 2. 1282

MOTORKERÉKPÁRT, 100—120 
köbcentist, megvételre keresek. Sole 
bélyegzös, Jókai-utcá 2. 1281

SINGER női varrógép, csónakos 
jókarban. eladó. Pata-utca 98. 1218 

ELADOK vagy cserélek Nasch- 
márkáju luxusautót és egy motor
kerékpárt, nagyon jóállapotban. Tra- 
ian-utca 26. szám. 581

FÉRFIKERÉKPÁR, jóálilapotban, 
eladó. Szondy-utca 68. 577

GÉPSZÍJ AT, keveset használtat, 
1-5 méter hosszút, 15—20 cm. széle
set, veszek. Borpince, Szabadság-tér 
10. 575

FINOMKIVITELÜ, modem dió te
leháló, kombinált szobák, darabon
ként is, egy használt betétes topo- 
íyaháló és égy festett félháló sür
gősen eladó. Dézsma-utca 2. x

ELADÓ könyvszekrény, íróasztal, 
bőrkarosszékkel, - fehér szekrény, 
szobanövény, konzoltükör stb. Szent- 
egyház-utca 28.. II. emelet. 1354

ELADÓ állótükör és egy. csőágy. 
December 30-utca 10., III. emelet 11. 

1333
ELADÓ diófurniros, alig használt, 

modern, kétszemélyes rökamié, alig 
használt modem konyhabútor, ová
lis asztal, 6 személyes damaszt ab
rosz, egy ablakra való függöny, jó
karban levő női perzsabunda. Szé
chenyi-tér31., ajtó 8.

ELADÓ diófurniros 
szekrény. Kapás-utca 7.

RÁDIÓ, 5 lámpás, világvcvő, ki
fogástalan állapotban, eladó. Szcnt- 
cgyház-utca 30., földszint. Brassainc. 

1336
ELADÓ egy darab 12. két darab 

9 és két darab 6 személyes damaszi- 
nbrosz szalvétákkal, egy darab Iv:>- 
nvi-Grünwald-fcstménv. ogy darab 
könyvespolc. egy darab fexete 
könyvszekrény, gabonás 1S7,,C;?
•zsákok. 500 kg. ♦chcrbirokcpcs''-! 'i 
tricikli. Megtekinthető Arany •Tnnos- 
ntra 15.. H emelet 6.

MÖDF.PN. kombinált 
riadó Máim- 1->itca

El.ADÓ ‘.ókorban 
F-dí+lődm K'>-.-u’b 
(üvcrüz.let.)

y,GV Varik.'ih'*!"' 
Pro' Ciortca-utra 15.
•.'t'gz. 1

Él, A DÓ amerikai 1
.z,.ț,r/.nv. amerikai íróasztalok. ?7<'- 
t;r.v' r.th ’llímz. Szcnlcg’-ház-nb-n 6 . 
U emelet 20. 1256

1334 
kombinált 

szám. 1335

PERZSALÁB bunda eladó. Cim 
a kiadóban. 1306

RÁDIÓ, modern, 3+1, AEG super 
és egy modern jégszekrény sürgősen 
eladó. Rákóczi-ut 67. 1309

ELADÓ sürgősen Standard-rádió, 
3+1, kétszemélyes gyapjú selyem ( 
paplan, 20 darab 8 méteres gerenda. 
Partizánok-utca 28. (Kerekdomb.)

1327 
ELADÓ olcsón szoba és konyha- 

kredenc. Horea-ut 68. 1321
EGY jókarban levő, 18 lóerős 

benzinmotor . eladó..' Csépléshez es 
malomba is megfelel. Érdeklődni 
Török Ferenc. Csaba-utca 109. 1303 

. GYERMEKKERÉKPÁR, negyedes, 
4—14 évesnek, eladó. Pap-utca 27.

1304 
ELADÓ használt állványanyagok 

és 2 köbméter falkő. parcella. Do
náth-ut 28. 1305

KERESÜNK 15 mm. gépirószala- 
got. Cim a kiadóhivatalban. Gr. 

SPORTKOCSI, kitűnő áltapotban, 
eladó. Rákóczi-ut 27 mellett lévő ház
ban, Ioan Ghica 2. szám. 1312 

ELADÓ bel- és külföldi perzsa
szőnyegek. különböző méretekben, 
modern rádió egy nagy í'ézüst. Meg
bízva Diversum, Május 1-utca 14.

1313 
EGY konyhamérleg, varrógép, 

szekrény, konyhakredenc, jégszek
rény. angora nyülketrecek, eladók. 
Érdeklődni: Molotov-utca 14. Ház- 

. felügyelőnél. , 1317
JÓKARBAN levő íróasztalt, iró- 

gépasztalt és iratszekrényt veszünk. 
Ajánlatok 29—-55. F.

BALLONT, •télikabátot, ruhákat, 
szőnyegeket legmagasabb áron ve
szek’. Ugyanott bizományba is elfo
gadok. felét esetleg rögtön kifize
tem. Hirseh. Bolyai-utca 4. 588

KOMBINÁLT szekrény, ebédlők, 
külön, szekrényei:, ágyak és külön
böző bútordarabok eladók. Bizo
mányba is elfogadok. Butorraktár, 
Kossuth Lnios-utca 32. 583

VARRÓGÉP, férfi. Singer márka, 
eladó. Petőfi-utca 18., földszint 2.

584 
KERESEK megvételre egy és fél,

vagy kettő HP. 2800-as fordutotu 
motort.. Szcntpéterí-utca '2„ lakatos. 

1390 
' HINTASZÉK, jókarban eladó. Ér
deklődni Málnássynál. Dózsa György

585uica 16., I. emelet.

i:>39 
:obabi!lnr 

G. '.zám. 1311 
levő mntr.'cok. 

T.aioa-utc.n 1
1343 

'.-.rrógép rbi'ió. 
(ponátb-uti

13,15 
kotróik'", ira'-

ingatlan-lakás

HAZAT, öröklakást, 
gyümölcsöst vesz, eki'l? 
bizalommal — 
Irodához. Szabad.:ág-tér 19.

<

dinéi. 1195
ELCSERÉLNÉM Bulgária-telepen 

levő egy. szoba, konyha, éléskamrás 
lakásomat bárhol hasonlóval. Cim: 
Achim Andrei 12. 1193

ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás 
lakásomat kert használattal, szoba, 
konyha, éléskamrás lakással, Árpád
üt környékén. Cim: Györgyfalvi-ut 
80. 1213

JÓTERMÉSÜ fajgyümölcsfákkal, 
szépfekvésü, nagy jövedelmet bizto
sító 1 holdas gyümölcsös» 300 darab 
termőfával, veteményessel, sürgősen 
eladó. Értekezni tulajdonossal: Va
sile Lupu-utca 52. 1235

KERESEK bútorozott garzonla
kást (szoba, fürdőszoba, teakonyha), 
vagy bútorozott szobát fürdőszobá
val. központhoz közel. Címeket ’a ki
adóba -..Orvos" jeligére kérek. 1274 

FÉLHOLDAS gyümölcsös eladó.
Szentgjmrgyhegy alsóláb. Érdeklőd-, kiadóban." 
ni Magyar-utca 125. 1261

EGYETEMI TANÁR — lehetőleg 
a román egyetem közelében vagy a 
központ más helyén — szénen bú
torozott. -különbeiáratu, fürdőszoba
használatú szobát keres azonnalra. 
Ajánlatokat ..Csendes, jólfizető" jel- _____ _________ .
igére a kiadóba. Gr. szoba,•összkomfortossal,- lehetőleg a

Rákóczi-ut elején. Cim a kiadóban.
1324

ELADÓ házastelek, Pacsirta-utca 
42. alatt, esetleg elcserélném kiseb
bel, ráfizetéssel. 1319

KÉT szoba, konyha, komfortos la
kásomat elcserélném hasonlóval, 
esetleg szép egy szoba, konyha, kom
forttal. ..Féregmentes" jeligére. 1322 

ZILAHON eladó az Erdei László- 
féle ház. Hid-utca 20. szám. Érdek
lődni Zilahon Erdei Sándor keres
kedőnél. vagy Kolozsváron Daróczi 
Miklósnál. Pap-utca 52. 1.311

KÖZPONTI fekvésű, egy vagy két 
szobás, komfortos lakást keresek.- 
költségeket téritek. Cim a kiadóban.

1314 
KÖZPONTBAN ház. üzlettel, be

költözhető lakással, központban.- csa
ládi házak, villanegyedben 3 szo
bás kertes villa, öröklakások, örök- 
üzlethelyiségek. központban villa
telkek. sürgősen eladók. Mezey ’ ro
da, Dózsá- Gvörgy-utca 16. 1307

BELVÁROSI 1 vagy 2 szobás, 
komfortos lakást’ keresek. Költöz- 
ködési költséget ttéritek. December 
30-utca 6. József szabóság. 589 

SÜRGŐSEN keresek belvárosban 
2 szoba, komfortos lakást. Költsége
ket megtéritek. Ajánlatokat „O. T.“ 
jeligére a kiadóba. 1307

• BELVÁROS közelében keresek 2 
szobás, komfortos l-akást. 
egy évre előre fizetek. 
„Előre fizetek" jeligére a 
kérek.

TISZTVISELŐNŐ klinika közelé
ben keres bútorozott szobát, kony
hahasználattal, vagy előszobával. 
Címeket „Évre előre fizetek" jeligé- ■ 
re kiadóba kérek. 1290

BELVÁROSI garzonieremet elcse
rélném egy szoba, konyhás, lehető
leg komfortos 
gatlanforgalmi

házhelyet.
Forduljon

Transilvania Tngatl.nn-
840

ELADÓ magyarországi villa, lej
ben fizetendő Kolozsvárt. Érdeklőd
ni Transylvania ingatlaniroda, Sza
badság-tér 19. 1259

MAGYARORSZÁGI ingatlanait
adja el, forintot helyezze letétbe, itt 
Romániában lejben kifizetem (eset
leg megveszem). Orosz, Ocland, Ud
varhely megye.
, HÁZAT, • telket, öröklakást akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, ki
adni, bútorát' eladni? Forduljon bi
zalommal „VULCAN" ingatlanfor
galmi irodához, Molotov-utca 24. 580 

FOSTA KÖZELÉBEN, 2 szoba, 
komfortos, beköltözhető családi ház, 
üzlethehoséggel, sürgősen és olcsón 
eladó. Mezey-iroda, Dózsa György- 
utca 16. 579

.ELADÓ ház, kétszer egy szoba, 
konyha, Dohány-utcában. Érdelődni 
Unió-utca 22., festéküzletben. 578 

. KERESEK egy szoba, konyha, 
éléskamrád lakást, központhoz kö
zei. Költségeket megtérítem. Cim: 
Pata-utca 22. 1267

HÁROMSZOBÁS, komfortos, bel
városi, földszintes lakást keresek. 
Elköltözési költségeket megtérítem. 
Cim a kiadóban. 1153

BRASSÓBAN levő 2 szoba, kony
hás, komfortos lakásomat, illetve 
házamat elcserélném kolozsvárival, 
vagy eladnám. Cim: Szabadság-tér 
13.. ajtó 4. 1217

ELCSERÉLNÉM tordai két nagy
telkes házamat és szőlőmet Buda
pesten vagy környékén levővel. Cim 
Turda, Str. Gh. Baritiu 117. 1240

KÖZPONTBAN, különtelken 2 
szoba, konyha, komfort, egy szoba, 
konyha, modern bútorral átvehető. 
Megtekinthető délután 3—6 között. 
Cim a kiadóban. 1'276

ELADÓ beköltözhető szoba, kony
hás kis gyümölcsöstelek. Házson- 
gárdban. Érdeklődni Csillagvizsgáló
utca 57 1293

1 AZONNALI megvételre keresek 
■ kis házat, nagyobb telekkel. Cijn: 

Pctőfi-utca 13., házmesternél. Ügy
nökök kizárva. 1294

SÜRGŐSEN keresek egy szoba, 
konvha. komfortos lakást, közel a 
központhoz. Költséget megtéritek. 
Cim a kiadóban. 1303

KIS családi ház a Csaba-utcában. 
azonnal beköltözhető, eladó. Cim a 
kiadóban. 1295

Lakbért 
Címeket 
kiadóba 

1290

lakással. Vulkán in
iroda, Molotov 24.

582 
egyszobás, komfor- 
elcserélném kétszer

eset’eg komfort

BELVÁROSI
fos lakásomat 
bás, komfortossal, 
nélküli lakással, Molotov-utca kör
nyékén. Molotov-utca 39. Étterem
ben. 587

SZÉCHENYI-téri üzlethelyiség át
adó. Cim: Magyar-utca 52.

/
ÁLLÁST KERES

1298

AZ ORSZÁG bármelyik fürdőhelyén 
bizalmi állást 
som az 
füzesig, 
jeligére kiadóba kérek.

KÖNYVELÉST délutáni 
elvállalok. Címeket 
könyvelő" jeligére.

F8Ci¥EB.E!M! FIGYTlJEm
Méí? ma tekintse mén kirakataimat 1 
Féri . női- cs gyermekcipők hallatlan 
olr-ó árakkal. Mig a készlet farí w

Szabadság-tér 11.

SZERÉNY IGÉNYŰ, komoly urinő 
vidékre is elmenne idősebb házas
párhoz, egyedülálló személyhez, ház
tartást vezetni. Cim a kiadóban.

1215
VIDÉKI, 38 eves özvegy uriasz- 

szony, csak vidékre, állást keres, pa
rókiára. fürdőre, házaspárhoz, ma
gánoshoz, stb. A háztartás minden 
ágában jártas, kiválóan főz. Ajánla
tokat „özvegy uriasszony" jeligére a 
kiadóba kérek. 1350

EGYEDÜLÁLLÓ nő elmenne ki
sebb családhoz házvezetőnőnek vagy 
gyermekek mellé. Címeket „Otthon" 
jeligére a kiadóba kérek. 1342

MEGBÍZHATÓ, komoly nő bejáró 
helyet keres. Címeket „Azonnal" te 
jeligére a kiadóba. . 1352 y-

HÁZTARTÁSBA mindenesnek, - 
vagy . gyermek mellé alkalmazást 
keres 18 éves leány. Budai Nagy 
An!tal-utca 48. 1310

ÁLLÁST KAPHAT

A VICTOR BABES EGYETEM fi
zikai intézete mechanikust keres. 
Részletes információk Kogalniceanu 
1., II. emelet címre küldendők. 1234

EGY megbízható, ügyes bejárónőt 
keresek. Augusztus 23-u. 33., föld
szint, ajtó 4. Jelentkezni 12—3 kö
zött. 1274

GYERMEKSZERETÖ, megbízható 
mindenest keresek augusztus 1-ére. 
Hosszu-utca 1. 1314

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátyoíok. 
koszorúk kikölcsönzése. „Dahlia" 
művirágszalon. Horea-út 35. F

VESZEK csak jóállapotban Szín
házi Életet, Magazint, Pengős, Fél
pengős, Világvárosi Színes regénye
ket. Szabadság-tér 21. Ursus melletti 
újságárus. 1.188

PIANINO, kifogástalan állapotban 
bérbeadó. Moskovitz ékszerész, Dó
zsa György-utca 30. .1257

IPARRAL rendelkező pékmestert, 
kevés forgótőkével keresek. Pékség 
van. Cim: Kriza-utca 9.

MEGISMERKEDNÉK
céljából olyan intelligens férfivel, 
aki vagyon helyett kimondottan ott-

‘ honszerető, jól főzni tudó feleségét 
\ keres. Intelligens, jómegjelenésü, 

magas barna leány vagyok. Választ 
„Otthonra vágyom" jeligére. Kaland- 

, keresők kíméljenek. 1328
VARRÓNŐ, legkényesebb ízlésnek

■ megfelelően, kosztümöt, ruhákat ju-
■ tányosan készít. Fürdő-utca 16., I.
, emelet 6. ■ 1325

HÁZASSÁG céljából megismerked- .
' nék. intelligens csinos kereskedő vagy
1 gazda-lánnyal 35 évig. Komoly, le- 
‘ velekre válaszolok. Címeket „48
■ éves" jeligére kiadóba kérek. F.
, HÁZASSÁG céljából megismer

kedne 36 éves, biztos egzisztenciá
val rendelkező, komoly férfi, intelli
gens urilánnyal. „28 évig“ jeligére. - 

1315 
VARRÓGÉPET bérbe vennék. Cim 

Kalevala 4. Kövespad tetején. 1329 
VAGONTÁRSAT keresek Buda

pestre. Fürdő-utca 7. 1291
CSAKIS müveit férfi, nő, pénzzel 

közreműködhet. UHU, Molotcv-utca 
34. 1339

ELCSERÉLNÉK egy fekete öl
tönyt egy kerékpárért. Linczeg-utca 
5. szám. 6—8 között. Ugyanott egy , 
női fekete csikós kosztümkabát el
adó. 1345

VARRÓNŐ elegáns ruhát, kabátot 
készít 250 lejért naponta. ~ 
neanu-utca 37. Attilánál.

AUGUSZTUS elsején 
nyári szabásza ti tanfolyamunkra 
még néhány jelentkezőt felveszünk. 
Divatszalon. Majális-utca 7. 1349

DRESSZEK, shortok, női fehérne
műk készítését a legszebb kivitelben 
vállalom. Schönbergemé, •Széchenyi- 
tér 2. 135Í

ELVESZETT öz.v. Pál Józsefné ne
vére szóló élelmiszcrjegyck. Megta
láló jutalom ellenében juttassa ci 

1339 
h7n.L h Bániuá o.a.Hki rb:t. 2np.n.e 

PIANTNOT bérbe veszek. Mócok- 
utin 40. Dohánytőzsde. 1391

fontolnék. Szaktudá- 
adminisztrációs dolgoktól a 

Címeket „Jómegjelenésü"
1172 Drago.s Voda 3. alá. 

órákra 
„Jogosított.

1243

| Kérikeretc~c:-l legolcsóbban

I
t

Kolo:wár,Molcfnr‘uJíl
fvolt Deák Ferenc-utca)

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-ÜTCA 7 SZÁM.

1299 .
házasság '.yfi

Bolinti- 
1347 

kezdődő

CflzXtsííqiéspéníJífjyj 

törvényei''bői 'olyó k’lió'+r- 
sok plkeriilóse ii nőben í’cr- 

duljon biznlnnininl ;>
F K 41

Irodához
Pop Gh.é’ Mélca I. Kolozsvár
Augusztus 23-titca 47. Tc’clon 20-66


